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Vérengzés iaros-Vásárhelyt.
— Én akartam, hogy jöjjön el 

gróf Tisza István! mondotta ma Sán­
dor János államtitkár azon a lako­
mán, melyet a marosvásárhelyi kor­
mánypárt rendezett. — íme, ez az 
én miniszterelnököm, akit önöknek 
bemutatok! Irne, ez az én városom, 
melyet a miniszterelnöknek bemuta­
tok.

Ha Sándor János akarta, hogy 
Tisza elmenjen Maros-Vásárhelyre, 
hát rosszul akarta, mert az a bemu­
tatás átkozott módon sikerült. Vér 
folyt az utczákon, polgárvér, amely 
a huszárok nehéz kardcsapásai nyo­
mán hullott ki, minekutána előzőleg 
a tömeg, melynek a magatartása 
egész napon át izgatott, fenyegető 
volt, meg akarta rohanni Tisza ko­
mija!. Közápor zudv.lt feléje, két neki 
szánt revoi vertu vés is dördült el és 
erre következett aztán a huszársági 
attak, melynek néhány nehéz sebe­
sül tje, talán halottja is van.

— Én akartam, hogy jöjjön el 
Tisza István gróf! — mondta Sándor 
János.

Akarta kortesokokból, hogy Sebess

retet melegével, a rokonszenv tel­
jességével, a meggyőződés lelkesedé­
sével, testvéri érzésnek spontán megnyi­
latkozásával, bizalomnak minden je­
lével fogadnak, akiket szinte tenyerén 
hordoz a nép, mert tudja róluk, hogy 
ők akarják azt, amit akar a nemzet, 
és ők küzdenek a nemzet akaratáért, 
jogáért, igazáért.

Vesse össze Tisza István, hogy mi 
történt ma Maros-Vásárhelyt és mi 
történt azokon a helyeken, ahol el­
lenzéki tiltakozó gyűlések alkalmából 
ellenzéki képviselők fordultak meg. 
Vesse össze és lássa be: a nemzet 
már Ítélt.

*

A következőkben elmondjuk a mai 
nap eseményeit.

Tisza a Székelyföldül!.
Tegnap este történt elutazása után a mi­

niszterei nők ma délelőtt érkezeit meg Ma­
rosvásárhelyre.

ezt az utat Tisza István meg a kísérete, a foga­
dására megjelent emberekkel együtt gyalog tette 
meg. Nagyon szomorú menet volt. Mintha valami 
kriptaszag lett volna a levegőben. Az egész ut 
mentén kötélkordont húztak és ahogy a menet 
haladt, alig hangzott föl egy-egy éljenzés. Az is 
csak úgy támadt, hogy néha-néha valamelyik 
rendőr, vagy kormánypárti képviselő törte meg a 
kínos csöndet egy harsány kiáltással:

— Éljen Tisza István!
Re a kivonult marosvásárhelyiek nem adtak rá 

visszhangot. Szinte lesütött szemekkel bandukol­
tak a vendégek után.

('Operett bandérium.)
A menet óién bandérium haindt. Felfogadott, 

fejenkint három forintjával megfizetett, kaczagni 
való bandérium volt.

Gazda-embereket, nyalka székelylegényeket hiába 
akartak verbuválni, hogy lóháton rukkoljanak ki 
a miniszterelnök tiszteletére. Nem akadt erre pol­
gár egy se. Hát pénzen fogadtak napszámosokat 
és kirendeltek egy pár rendőrt is. Színházi rn 
bakba bujtatták tikét.

Jelenleg ugyanis valami színtársulat működik 
Marosvásárhelyt!. Hát attól kérték kölcsön azo* 
kní a kosztümöket, amiket a kóristák a 

Mondvacsinált lelkesedésben, üdvözlésben Hajdúk hadnagya ezimü operettben használnak 
volt részé Miközben bőven. Ámde a maros-

ut-3 kerületében őt, kiáltsák ki je­
löltnek, a ini sikerült is. De hát ezért 
a őzéiért észszerű volt-e egy par 
excellence ellenzéki várost, melynek 
mind a két képviselője Kossulh-párti, 
provokálni, feldúlni nyugalmát, ki­
hívni elkeseredettségét, felháborodá­
st, felizgatni embereinek kedélyéi, a 
mely úgyis izzó volt, mint a láva a 
politikai események hatása alatt ? 
Valóban, ez már nem férfias bátor­
ságra valló dolog volt. Ez már a 
hepcziáskodásnál, az elbizakodottság­
nál, a pükhendiségnél is több volt: 
htenkisértés volt. És józan elméjű 
mnber megkisériheti-e az Istent a 
büntetéstől való rettegés nélkül.

Az ellenzéki talajon, az ellenzéki 
szellemtől áthatott városban zavar­
gássá fajult el az a feszült izgatott­
ság, az a íelháborodottság, a mely 
egész napon át észlelhető volt és 
mikor aztán közbevetették magukat 
a katonák, még pedig sokkal nagyobb 
mérvben, semmint a Marosvásárhelyre 
utazott kormánypárti képviselők sze­
mélyének biztonsága, testének épsége 
megkívánta, vér folyt, vér, magyar vér, 
nagyon sok vér.

Akik ezt a megjelenésükkel provo­
kálták, belátják-e végre, hogy igazuk 
volt a székelység ismerőinek, amikor 
azt mondták, hogy Tiszának végzetes 
kár lesz, megko<-zkáztatnia a maros- 
vásárhelyi utat ? Mi szükség volt rá, 
hogy éppen az ellenzéknek egy erős 
varát akarja maniíesztácziójának szín­
helyévé lenni ? Szükséges volt öli 
enuneziáinia azt a keveset, ami mon­
dandója voit. Okvetlen szükség voll, 
hogy épen egy ilyen pro non száll 
Kossuth-páili városban támadja Appo- 
ii)it és hirdesse a kabinet nagy szo­
lidaritását? A belvárosi kör például 
nem volt ene szintén elég jó? Ga­
rantáljuk, hogy ott nem fogadták 
volna Tiszát sem abczugolással, se 
ködobálással, se revolvízlövésekkel.

Akik a mai fájdalmas eseményeket 
provokálták M a vos vásárhely t, nem 
úgy érzik-e most magukat, mintha 
minden kiöntött csöp vér a lelkűkre 
hullott volna és sajgó sebeket égetne 
lelkűkbe?

Igazán, semmi mentséget se talá­
lunk a történtekért.

Gróf Tisza István pedig ám lássa be, 
hogy az ő iránya mellett mesterkélt 
hangulatot teremteni képtelenség, le­
hetetlenség. Az ő iránya nem kell a 
magyar nemzetnek. A nemzet olt 
van azok mellett, akik a magyar al­
kotmányért, a magyar szabadság ga- 
I .meziáiéit küzdenek, akiket 
denütt, ahol megfordulnak, a

vásárhelyi fogadtatás fanyarnál is fanyarabb 
voit. végeredményében pedig ez a kirándu­
lás igen gyászos leit.

Üdvözlések útközben.

A mimsztelnök kiilönvenala hajnali 4 
?•"> perez kor érkezett Kolozsvárra, lit öt kocsit 
kellett a vonalhoz csatolni, mert Kolozsvár váro­
sának és Szoinok-Doboka vármegyének a küldött­
ségei is csatlakoztak Tisza kíséretéhez.

Aranyos-gyéres állomáson vagy száz ember 
fogadta éljenzéssel a miniszterelnökül. Ezen

é.s ezekbe a ruhákba öltöztették a bandérista 
napszámosokat.

Nagyon furcsán festettel: abban a gúnyában. A 
miniszterelnök is nagyot nézett, mikor meglátta 
őket.

Azon az útvonalon, amelyen Tisza bevonult, 
ora ;i 1 egtöbb húz ablakainak függönyei le voltak 

húzva. A lakók még látni se kívánták a mondva 
csinált parádét, mely olyan volt, mint egy halot­
tas menet. Ezt a hangulatot még növelte az a 
körülmény, hogy több házra gyász,ohngót. tűz- 
i ek ki.

az áüomásn báró Józsiba Sándor, Sándor 
József, S erbán Miklós és /?ónay Kamié1' 
0rsz. képviselők, továbbá Behív Ákos, Miké Bá­
lint és gróf Bethlen Pál is a vonatra szállodák 
A kolozsvári rendes vonattal szintén sokan men' 
ek Marosvásárhelyre.

(TafáH. ozás Ferencz ’Józseffel)
SzéAeh'-Koesá; Jón, ahová tél hétkor robogott i 

be a vonat, küldöttség várta Tiszát Nagyon kicsi | 

kü dötlség volt. Csendőr jóval több volt az áito* 
m son, mint lelkesedő hazafi. I;t Wolíf Gyula, a 
torda-aranyosmegyei kormánypárt elnöke üdvö­
zölte Tiszát, aki röviden válaszolt és a polgárok 
támogatását kérte.

lit történt, hogy a küldöttség tagjai közül kiválj 
egv iuíö székely es odalépett a miniszterelnökhöz, 
mondván:

— En Ferencz József vagyok, kegyelmes ur, 
de nem áru római egyessel!

A miniszterelnök kezet szorilotl vele. A/.lári 
egy Pipás András nevű ember s avail el ékes 
rigmusoké'. Tisza vele is kezet szorított, amint­
hogy egyáltalában nem volt fukarkodó kézszori 
tások dolgában.

Bizony furcsa üdvözlés volt!

(Az alkotmány koporsója.)
Az u! mentén kiváncsi ember alig-alig volt 

Be annál többen voltak a Transzilvárna-fogadó 
előtt, a hatalmas Széchenyi-téren.

Mikor a menet ideért, egyszerre csak hatalmas 
j abezug hangzott föl. Elementáris erővel, viharként 
‘ z-ugla a sok ezer főnyi tömeg Tisza István fele:

ielle eket, hogy hagyjanak föl a tüntetéssel, mert 
baj lesz belőle.

— Hát minek hozták ide Tiszát ?
Aztán megint kövek repültek a rendőrök 
felé. Az egyik rendőr alkapitány nak a fejét 
he is verték.

Közben folyton inzuitálták a vidékről berendelt 
küldöttségeket és több erdélyi képviselő panasz* 
kodott is a rendőr-főkapitánynak, hogy az ő be 
rendelt választóit nem védik meg. Erre egyszerre 
csak lovasok vágtattak neki a tömegnek 
kivont karddal. De a fegyveres emberek olyan 
buzgósággal dolgoztak, hogy még azokat a kül- 
döttségeliet is szétvertek, melyek Tisza István 
glorifiká'ására érkeztek Maros-Vásárhelyre.

De a tüntetésnek még nem volt vége. Nap­
közben újra és újra ismétlődött és újra meg újra 
hangzott:

Le a kormány nyal!
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( ,i jOi iilUSdi tSS.)

véget vethetiink-elie ni es esni: az, no 
hallatszolt, j ennek az ái le púinak a mai ház-zabát yuk, illető­

leg a tegnapi házszvi Alvói: — pontos b -tartása 
met telt. Felesleges nyi.l u jűil bi-löi nünk. Számta­
lanszor konstatállak mér, és iáj.ia m.i beigazolták 
az események, hogy a n.i bázsz.thalváink a 
teknikai obstrnkezion&k minden le-;vv.:i*ét rendel­
kezésűre bocsátják bárhonnan összeverődött kis 
csoportnak; töltetlen vétójogot adnak a Ház
husz-harrmnez tagjának és ha megteszik ezt — 
aminthogy beigazolódott számlálj, szór, hogy 
megteszik — in akad a Háznak husz-harmincz 
tagja, aki ezzel a véli’KJ
lenséi. akii

■yy.i < r£S7. ieii.iisRieret-
ki.nr az (>! s. .1 r, hacsak
kell, !: ogv a tormán tul-

hogy Ív:oyeget meg­

uraim. nem ró vaszkodás*
szüli h:Í ( Íl* üvelni, nem

Tisza beszéde.
Azonközben 11 óra leli és 

termében egybcgyülekezlek a kormánypárti 
lók, össze-vissza néhány százan a vidékről érke­
zeit emberekkel és a polgáii ruhába hu.látott 
rendőrökkel együtt. A terembe csak jegygye! 
iehelelt bejutni. Ott voit Milden Konréd heising* 
forsi tanár is, a ki magyar nyelvé .-éli tanulmá­
nyok okából van Magyarországon. Heisingforshan 
olyat úgy se fái, a mit láthatott ma.

Kabdebo Ferencz pártelnök nyitóba meg a 
gyűlést és indítványára küidöüség ment el gróf 
Tisza Istvánért. Mikor a miniszterelnök belépeU 
hosszas éljenzés hangzott fül, a karzatokon levő 
hölgyek pedig virágokat dobáltak le f-léje, virá­
gokat melyeket, mint "mondják, a figyelmes ren­
dezőség bocsátott előzékenyen rendelkezési.’.

Kabdrbo Ferencz üdvözölte Tiszái, majd Hor­
váth József indítványára elfugmiiak egy határo­
zati javaslatot, n.ely bizalmat fejez ki a kormány­
nak. Aztán dr. C-ongvay Lajos ügyvéd, Bódulta 
Ferencz ügyvéd beszéltek, de olyan hosszasan, 
hogy a közönség már nem győz'e a végét várai. 
Türelmei•• n u hangzott:

— IBkjuk a miniszterelnököt!
Mert mégis inkább rá voltak kiváncsiak az 

(ígyheg-, ültek, semmint Csongvay és B Molk 
urakra.

eipuszinlm nem akar, kel!, in 
tegye magát egyszer, 
mentse.

Ezt a formasérlést, 1. uraim, 
sál, nem fnríanggal volt

, úgy uraim, fogy igyekezzünk belemagyarázni 
j olyan dolgot a házszabályok) a. ;.nii bennük nincs, 
j ez méltatlan szerep icít volna miiiozzánk és mél- 
j tatlan az ügyhöz, de igenis meg kellett az igazat 
j mondani, meg kellett mondanunk azt, nogy itt a

azt
iybrri élhet a nemzet, 

válasz-! megfojtani akarja a nemzetet é-< ezt a nemzet 
j torkán lévő megszorított kötetet ut ke lelt vágni 
egyszer, hogy a nemzet élhessen.

J torma, amelynek rendeltetése az volna, hogy 
a Transzilvánia. t a keretet szolgáétas-a, amelyben cihel a i.err

Riadó éljttizés fogadta Tisza 
emelki'de í. A hé a i r kié ziii <• 
mondván, 1: "V ;

minor szoiasra 
mvaivai kezdte, 

leli örömet, :u>gy .Marnsvá-ér-j 
csak lokozzák azok a kedves es 

diága emlénck, melyek Erdélyhez fűzik.
Azután a nm .szLerciitok, aki fáradtnál:, kimé 

r üi trick látszol!, Iiamaiosan áttért a politikai

•lyi i iiie;

hely

nnn-
sze-

(Meggátolt tüntetés.)
Marosludason vagy harmincz ember és leg­

alább ugyanannyi csendőr várakozott. A szózatot 
énekeitei:, de egy szemben érkezett vonalról meg 
abczug-kiáitások hallatszottak. Ezen a vonaton 
egv nagy serog olyan ember érkezett, a ki 
nagy tüntetést akart rendezni Tisza eilen.

Az állomásfőnök azonban idejekorán értesült 
erről a szándékról es ugy tmlta intézni a dolgot, 
hogy a tüntetők ne találkozzanak a miniszter­
elnökkel.

tíctegii Sándornak, a marosludasi kormány­
párt e imkének üdvözlésére Tisza pár szóval 
válaszolt. 1 >eáb Tamás esperes, a marosludasi 
kerület román lakossága nevében üdvözölte a 
miniszterelnököt, a ki ene is válaszolt röviden. 
Szavainak tenorja mindig az volt, hogy támoga­
tást kert a polgárságtól.

(1 ártsunk ki . . .)
A yárudtön, Maros-Torna vármegye határán az 

egy begy ii t küldötteknek szintén mondott beszéde1 
a miniszterelnök és ismét azzal végezte:

— Ki ben a küzdelemben tartsunk ki mind­
nyájan becsületesen, egész erűnk megfeszíté­
sével.

A megérkezés.
Az utazást tehát semmi különösebb inczidens 

se zavarta meg. De nem is zavarhatta.Mindenütt 
egy tömeg csendőr ügyelt a rendre. Csak a 
muszka czár utazik még ilyen fedezet mellett.

Es mikor aztán a vonal lél tíz óra tájban meg­
érkezel! Maros-Vasárhe 1 yre, a pályaudvaron csak 
kevés ember logaűta a miniszterelnököt é.s csak 
gyönge, igen gyönge éljenzés hangzott föl. A 
kormánypárti képviselők ennek a fagyos hangú, 
jatnak a láttára lelkesíteni, buzdítani iparkodtak 
a megjelenteket és torkuk szakad iából éljeneztek" 
De a <!ümege!> sehogyse tudták felvillanyozni.

Bernúdy György polgármester üdvözölte for* 
más beszéddel a miniszterelnököl, aki azzal vá" 
1 aszó!t, hogy kedves kövességet teljesíteti, ami­
kor eljött Marosvásárhelyre.

<S omom bevonulás.)

És aztán megindult a menet a pályaházból a 
város felé. Az ut vagy két kilométer iioiszu és

— Abezug! Le vele!
Pusztuljon innen! Törvénytiprö!
Csak a nagy számban levő rendőrök tudták a

bősz tömeget vis-szaszoritani, hogy az emberek al 
ne törjék a kordont és neki ne essenek Tiszának 
aki fe'ó haragosan rázták az öklüket.

Hirtelen a közönségből magasra cincitek 
egy fekete koporsóé, amelynek az oldalára rá 
volt festve:

>A magyar alkotmány.«
Tisza István beiesápadt, amikor ezt meglátta.

\a.ami rettenetes is voit, a hogy az emberek eZj 
a koporsót tartották magasra. És ebben a pilla
natban se nesz, se zaj. De ez a csöndesség | (len magyar emberbén. Én av 
mintha még súlyosabba:, nehezedett volna Tiszára | ma ; inba az ezek iránti gaz 
és kísérőire, mint a felháborodás lombolása, amely ■ 
az imént hallatszott.

Tisza meggyorsította a lépteit, hogy hamarább ! 
érjen be a Transzilvánia fugadóbv, iiogy gyorsab- 
ban érjen véget »diadalutja«.

A fogadó előtt egy feliér ruhába öltözött kis 
leányka, Hegedűs Ilonka bokrétát nyújtott át a 
miniszterelnöknek. \ alami iidvöztelet is rebegelj 
gyermekies félénkséggel. De hegy mit, azt csak a 
hozzá közel átlók hallottak. Gyönge szavát el­
nyelte a nagy téren egybegyüít tömeg orkánszerii 
zaja:

— Abezug Tisza !
Le a hazaáru túli b al ! Kljén a negyven- 

nyolcz !
így vonult be Tisza István a Transzilvánia 

fogadóba. A tömeg petl.g fogta aztán azt a fekete 
koporsót és elfő!Jelre a Idem tábornok szobra

I Tisza s'.ólni kezd

yzetre, majd beszédét így folytatta:

(Támadás Apponyi ellen.)

Azoknak a nagy és dicső férfiaknak piti. ke, a 
kik vérükkel pecsételték meg a magyar parla­
mentarizmus meg#támlását, kell lmgv *• jt n n i' -

anya lejjel szívtam 
ma
jezést adtam ennek arról a helyről 
must kell hí zenem, va.ahányszor ennek 
és szűk-égé i'enníurgott. De Int most azt 
som- hogy egyes ki rle-utu jaró uraságok

a honnan

mellett, i.s mint valami zoKozá?, panaszo-ar
‘ájdalmasan, velőtrázó szomorú-ággal hangzott 
föl a dal :

A"e sitj, ne sir/ Kossuth Lajos,
Lesz hazad rab szabad sága .

(Összeütközés a rendőrséggé.I.)

Mikor Tisza már beni^ volt a logadóban, a 
jömeg együtt maradt. Néhány ember gyászlobo- 
góbb al járt körül az ezernyi ezer 1 un lelő közt. 
Aztán meg az egyik egy akasztóiét liordott 
körül.

Es folyton zúgott az abezug és a vidékről jött 
depulácziókat, melyeket rl isza tiszteletűre rendéi* 
jele be, elhalmozták inzultusokkal:

— Ti >3 székelyek vagytok V Ünnepelni men­
tek, mikor sírnotok kellene ?

Majd felhangzott a Kossuth-nóla. Ugy hang­
zóit, mint egy égbetörő zsolozsma. Mint egy nem­
zet imája. Mint egy könyörgés a magyarok Isle- 
,!éíiaz, hogy immár ne sujlson bennünket tovább. 
Behallalszott a l’ranszilvánia-fogadóba is. És akik 
ott egybegyülekezlek, komoran, némán hallgatták 
a dali, amelyet levett kalappal, fedetlen fővel 
énekelt el a sok székely, — a dalt, amely hej, 
beli sok m’ndent ki tud fejezni !

A rendőrök érthetetlen túlbuzgósággal hátia 
akarták szorítani a népet. Pedig islenkisértés voit 
provokálni ezt a tömeget. A rendőri okvetelien- 
ketlesre az volt a válasz, hogy néhány jókora 
kődarab repült u reniőrök felé. Hegedűs 
Sándor főkapitány az emberek közzé ment, kér­

et vu- 
raeu-

kos/oruzási jelenetek-. ..
kék midiét!, hát engedjek meg nekem, hennem I 
éppen az, a ke,;yc:el lázad fel az e.ien, a/, a 
kegyelet 11 Lu;:<•.:k az * ilen, amelyet éleznünk 
ke l ezen emTi.ek iránt, az el en, hogy a nem­
zet ezen le; -zenteüb eszméit ilyen módon rckláni- 
czvlokra használjuk ki és a banvuíal-.e,- 
te- ckabö’ liviii j'iaczi, vásári jeienelekel ren- 
dezzünl:. i.s knmi.ósen a mai pillanatban un n.i- 
gvon szépen te ma azokat az urakat, hogy l.agv- 
jan ik b'*két a iionv-d.-zuhroknak és ho;:\ épp.'a 
akkor, mikor ói: ízniadmk meg ö.c iriga'ják mos 
mindazt, a miért az.on a nagy férfiak vvrze'le . 
vigyázzanak magukra, mert azok a na.;y í< ti éc 
az; rt vérzettek, azért küzdöttem, azért sienve-i: k, 
hogy fu'szuhaditiák a magyar nemzeti akaratot' 
hogy szervet adj,-nak a magyar pariameniar,» 
musnak, hogy megnylatkozliassék és cseleked­
hessek es nem ontották vérükéi törpe, tikijai: 
epigonok teknikazási czéljaiérí. Valóuan szeren 
csőjük, i;.g<:y a.: k. a I: 1: a hazáért véreztek ul. 
nem kelhemek lel sírjukból, mert puskatussm 
vetnek szét azokat, a kik ott cinléks/.obruk 
körül tóiénak.

Engedjek meg, hogy ne a magam szavait h. sz- 
r.áljun, hogy idézettel éljek: a magyar parlament' 
nek egy kiváló tagja csak a tavaly még ekkén 
jellemezte a parlament lényegét: »A parlamentnek 
működése kettőből áll: a vitatkozásból, melynek 
levegője a szólásszabadság, azután a határozat* 
hozatalból. Határozathozatalra küldi ki a ktpvv 
aei öli ázat a nemzet és a vita esik arra szolgál, 
hogy a határozathozatalnak anyagot szolgáltasson 
es a 1 iaz a vitában felhozott érvek szerint 
döntsön.»

Hát t. u.aim, talán meglepetve fogják hallani, 
lmgv ezeket a szavukat alig egy évvel ezelőtt 
gróf Apponyi Albert mondod». ; Abczug*kiáltásolü 
Engedjék meg. hogy arra húr jeni az urakat, hogy 
mi az abczugolás terére ne kövessük ellenfe­
leinket.

Hal igaza van gróf Apponyi Al beidnek, illetve 
igaza veit, mart itt disztingválni kei! a van és a 
volt közúti. Igaza volt. A parlament lényege a 
határozathozatalt előkész.tő, meíérlelő vitatkozás 
és a határozathozatal: a teknikai obstrnkezió 
pedig egyformán támadja meg és teszi lehetet­
lenné a hitturozathozatalt. Tehát kiöli a parla­
mentarizmusból magát annak egész lényeget, 
iiies formává, üresen zakatoló, szalmát csépelő 
géppé teszi azt, amely a nemzet számára hasz­
nos eredményekre többé nem vezethet, és anneiy- 
1 yel szemben elsőrendű kötelessége mindem inek 
aki a parlamentarizmushoz igazán ragaszkodik, 
hogy ennek a visszaélésnek, ennek az elfajulás­
nak véget vessen.

Av: igaz, le: más írícs A uvc'Heteit el és én
1 erze.; az utols ember, al.;i azt álliija, hogy egy­
foini asertes vahm.i olyan 1iünnv en vehető dolog
(l b i) agy hünt köt■ct cl fiz, o i 1 / az k i:0tmu-
ii y ős: eicinek form n.i prn ancsn/ó szükség né!-
l\ ü i ecru meg. A kérdis Pmtk ; /*, hogy szabad-e
h !!•;:• érteni a fernml ak •.or, 1ba a jiaruncsoló
2>zK ■... ** f.(p

\A rúlaszt étsok.)
A :zűrzavaros inni. ; oknak; • bból a füá-iketitő kon*

m-r 1 hol, amivel mosL a ii.;,; ■ v.r nemzet józan
. 5 p • ét eihon.Jlyo 1 ani ! Vf* ; <■ z nek, egv érvvel

i '7.11 ur , h Ml»': v ivei fviLM á!.la romot megdön-
leni igyekeznek. Azt mór.:*.Í *• É, iiogv ez mind na-
gyón szép, de a ni ül k ki - \ ist'lui mz min képviseli
a no mzeL a kara'át. .Azt nem meTik a.íi'ani, hogy
UZ'-lt nem, mert a v,. ír-z ÍÚLOa meg ii i'ek iiami-
s í f v ;■< , mert mezen 01 SZÜl;* világ tndju, hogy az

' utó:? • v:«h -/íuEf ::náí )ui törte; ■tek visszaélések,
1 a i :. i ' > z. 7s/f-r o! j au na v ni rlékben kö-
vette Bek f 1 a deriiuv ód::j r •?-zérói , limit a kormány
! p, ; t 1 1. 1 ö- igenis a Jii.uk az',, hogy nem e ég
icon, is a czi r.z.us, k C;es un vamiKil; a v.j L.sztó'k,

• 7. elv a may.ar lö-m; ■>[(;[ r;f. rn l é p’. -•) 1 i-'. E előáll
-•róí ■- oii\ A . I"l VS jmZL lat iimj-i, hogy ő a
tü: k t n.y In . csak ak !;(.;• 1 12,0<i *>; \ lóban a
m.;r \ ú r 1« m v'! iikaral ‘v 1 ' . -1 !,,•■•.(_ 1c, iia a
CZVli us 1 ,a.,, ali: : i c-m ludtun n eddig, erről
nem nyilatkozol!.

11 ut én evvc, az á iú-pur.i'ai sz-mben ismerem
Apponyi Alii vM - rn m ■■■/. lí'04. évi, de

az i ii ■ év 1 gróf 'mony i Aí rb 1.
Beszéltéi az::a 1 V. e 1--Z ■, laigv:
— Azt his; :. , a, uen.zf t Mii sor; : ak. A mit

mi I'élt.ink, semmi < ib, iE :é e a békók-
ii -k, amelyekkel •■-. i1 e ii> e < ‘1 ti < nrendelke-
ZÚ.-I jogi’.i'un meg: i: atlaii oi Pl. 0 i znak dönteni
a íj •'ll, hogy mi ja nv k-e Ii -, • •s n on vagy nem.
En a rra l:ér. !u . ni-!O-!, i.«r kor, mii.or a dön-
te.s a z ör.uk kezébe {íPlüu :.p In1 hassanak semmi
egyébre, mint haza tini in- , it'i-V," , arri az i^azi
s> a baduágszeretetre, ; me! v vi •'* elm ing a ma-
gyár nun zett.cn, és ■ ne, amely
arra he 1, hogy lan. Ison zi. r (in . . 1: gv a
hazai; nemcsak szav;akkal, de teltiiT kel es ha kell
küztiei; minei is sei. szereli .1.

A iT.imszterelnuk r. agy é vácziúv ai í> g- colt beszéde
után ii-. Kcityversi Soma Ü-fX V ■ sza-
val ■ t, adott visszii: uri_oí. Uuia; , somos Olivér
ir.ciih.anyura üdw: v .lé x az r é'l Z..1, (i; ,.'ü pár-
jól, n óie >‘Cntiváii\' , Mik 1 a lm.i - <r,:;,/é vármegyei

in a lobbi érd •-1 TI ész tó - :r k n-vében
v" OSZE.nelut mondott Maron- .;Su i n v. .■ léi vényható-
'fg- .ii;, hogy alkalina; ad-ni na i.;.. a a nemes,

in- év ez. (te, h igv a mini -rztereoiA nyilat-
kü/.;•,! all niej. h log;.ti; cimo k.

Nyiti i. v.isiter b 2é '.203.

A i.ö'ö " azután .Vsir : ír honvédelmi
mm.- 1!! kívánta hadar.:, a .1 a következő be-
SZi-'L: L liiöo.ű'ilu:

T. ur.* ’a! Kt »*■. !l Nlíiet i'.-aim! I.'iz szerr-teile'
Ü elvóz.óm 1 21 nli'l, lii.iiL ;űzőn ubineinek egv
s/.eiri ív tagja, amelynek e:- n .. r ' T T sza István
.ti - í ir.nn m ru nd.::..? ke. ott k.ivimád a liatona,
midoi1 u uíIKí'I í i íi 1. szét :,hon. a ni.pry t nem­
Zvi.r k rztili ’• i v ;*. * . j \.'al, it sz' k-i;. sé'.gei,
amo \*ifi mvtií lx»- 1 !t .. V au 1;. Tczías tulajdori-
r'Á <u V ktlIliUn .

Nv ni in gyű ni: i..i n o-l fug y veire! harciba.
Mof 1 sak álló. v; ii . í. ogv imm íivoe ■ é le-
r ‘ l"« v p 1 amenlel, :í!jd !y V n ajko". Múlté,ztat-
Wdt\ niickezm a v • sül: -Zt ia, 1. . í iái nem ói ásí
•uTt ol ozoit az ország!:, k r Luhfdutt-e ehhez kez-
! b 1 :.i .'.fii liozzáir-.nini V (Fe 1 .i. tásoi,• Dehogy
JfiÉ f«J p• ': IVthe Hji ( z a • i.ir'-iin ; nt sztrájkiához
iv'pv.^ 1 r Igaz I l- .v v an! \b> ■'üi olt összpontosul &
nemzetnek minden 
egész állami e U i. 
s ha olt kitör a * ■ \i.• |

ll.-.iC 
,i iegdiápaub kincse, az 

< a gaza la i.i jón össze; 
akkor szünetel az áltam-

n»K ti'umlen c i.v.um ;:-a. Etih.:/, s- rn lehetne 
t Lát l'.i'Zt. i.s kuzzei hozz.'tr.yuiiji. Hiszen Runden 
megtörtént: kapaczitac.-.iö, minden lehető, hogy 
békéd úton, rendesen, törvényesen, a for. a belar- 
I ti sava! lehessen segítem. De nem letietett kapa- 
czilálni. Mi más maradt tehát hátra, mint egy 
/.is fi.rmasértéssel tenni ezt meg es megmen­
teni n lényeget?

Mi ennek a kormánynak a főprogrammja ? Az 
hogy érvényt sze.ezzünk ugy, ha nem is Katonai, 
de ennél tálán fontosabb: egy pogári inagvsr 
vezényszónak, annak a polgári vezényszónak, 
hogy: E ure! Előre a haladás és fejlődés" utján, 
előre az anyagi és erkölcsi tőkegyűjtés utján.

A honvédelmi miniszter, akit beszédéért meg­
éljenezlek, szavainak vége felé, olt, ahol a polgári 
magyar vezényszóról van szó, érdekes nyelvbotlást 
követelt el, mert azt mondta:

- Krvényt akarunk 
vezényszónak!

A publikum tombolva é jenzett. Azt hüte, hogy 
megint nemzeti vívmánynak a beje’entése követ­
kezik, ezúttal nem kevesebb, mir I a magyar

szerezni a magyar



Nwaényszó. A kormány párti képviselők ámultakt 
kJtóiuiíUak, i isza is nagyon csodálkozva nézett 
.níivuire, aki végre észrevette, iiogy milyen lapszus 
^Követett e! és sietett kikorrigálni a szavait:

— Egy polgári magyar vezényszónak .. . 
tie már ennek aztán kevésbé éljeneztek. 
Üizruhír János államtitkár is hosszabb beszédet 

mer dőlt, dicsőítvén Tiszát.
Végül habdebo Ferencz elnök egyhangúlag 

elfogadottnak nyilvánította a határozati javaslatot 
••és berekesztette a gyűlést.

EGYETÉRTÉS Hétfő, deczember 12,
oly-

A lakoma.
A gyűlés után Tisza számos küldöttség tisztel­

gését tagadta. Délutáni 3 órakor lakoma volt a 
TTansziIvánia-fogadóban. Mikor Tisza elfoglalta 

• helyét, az utczárói behallatszott a tüntető tömeg 
abezugolása és a Kossuth-nóta. Ez deprimáló 

; hatássa! -volt a különben se valami lelkes 
»hangulatra. Jarlani kellett tőle, hogy estére nagy 
l zavargás lesz, mert az vtezán a tömeg nőt- 
Időn •nőtt.
, Előbb Dermuly György polgármester, majd 
jKabdebó IVrencz mondott pohárköszön töt, mind­
kettő a miniszterelnökre.

Gróf J isza István arra ürítette poharát, hogy 
Marosvásárhelyt, ha megküzdelik is az alkotmá- 

''iiycs harcz, de gyűlölködéssé ez a harez ne
; fajuljon és magyar emberek közt háborúskodás 
I ne tegyen.

J-.röss D. Sándor vármegyei főjegyző Maros 
lords vármegye revében éltette Tiszát, Csontod 
Olivér pedig a honvédelmi minisztert köszön- 

iötte föl.
IStyiri Sándor

cinbor igéit súlyos sebei, szenvedeti, 
annyira, hogy néhány aligha épül iül.

Egy század huszárságnak a fedezete alatt 
jutottak ki lisza és kísérői a vasúthoz.

Benn a városban akkor szállították kór­
házba a nehéz sebesülteket.

Az izgalom és az elkeseredettség óriási. 
Az egész helyőrség talpon van.

A vonat pontosan, a meghatározott, időben 
indult cl Maros-Vásárhelyről. Tisza folytatta 
a ..diadalutját.“

Nagykáta.

Ellenzéki népgplések.
Ma megint sok helyén az országnak 

voltak ellenzéki népgyülések, mindmegannyi 
t‘ius tiltakozás a november J.S~i merénylet- 
tel szemben, mindmegannyi lélekemelő le­
folyású.

A legnevezetesebb volt köztük:

t miniszter mondott erre 
iju.-ztoi melyben kijelentette, hogy* a kabinet 
-.ágim közt sohase volt olyan szolidaritás, 

• mint most. Nem igaz tehát, Jiogy e»yes 
miniszterek megunták a kormányzást?' A 

; miniszterek közt va,«.szolidaritás uralkodik, a 
minthogy nem is képzelhető 
olyan nagy kvalitású férfiú alatt, mint a
milyen gróf Tisza

másképpen
férfin

slván. Poharát Erdély
szabadelvű polgárainak egészségére üríti, 
i l,lói.'íis:'il István erre újból is felszólal. 

■ -un ítéljék el, de ö kénytelen obstruálni 
,1 Derültség.) Kénytelen felszólalni azok után, 
■a inmet Nyíri mondott. Igaz, hogy a kor- 
: nianyban disszonancziiínak, súrlódásnak ár- 
h-nyeöa sem fordult elő. De ezt nem ;,z ö 
személyének kell tulajdonitani. Nyirinek 
ennen nincs igaza. (Felkiáltások: Szavaz- 

.zuaiA-!) Ákkor a nemzelrc fogok apellálni1 
ADevultseg. Felkiáltások: a nemzet is azt 

• ogj.i mondani R A szolidaritás magyarázata 
; ab janJl°gy a kormány tudatában van 
jnagy leiadatanak és ki akarja ragadni az 
országot mai szégyenletes helyzetéből.

Bodolla Ferencz, Boncza Miklós és Sándor .Já- 
Tius neszeitek még. Sándor Jánost kénvke! 
^ühnek kiáltotta;: ki a lakoma alatt.

Dr. I enyvesi Soma. Burger Albert, dr. Hof- 
bauer Anrfce Szolga György, Székely Márton és 

:Deak Lajos pohárköszöntöi után a lakoma 
>8eí ért.

seióje-

ve-

Pozaony.
A pezsonyvárosi ellenzék mai népgyüiésére 

megérkeztek: Kossuth Ferencz, Gulner Gyula, 
Sághy Gyula, gróf Batthyány Tivadar, báró Kaas 
Jvcr, Molnár János, Hegedűs Gyula, Leszkay 
Gyula, \isonlai Soma, tirmánczy Nándor, Kovács 
l’ai es Pintér országgyűlési képviselők. Bariba! 
György királyi közjegyző vezetésével a pálya­
udvaron nagy számú ellenzéki polgárság várla aj 
vonalot. A Budapestről érkezett képviselőkhöz 
csatlakozott gróf Apponyi Albert, ki Eberhardról 
reggei kocsin érkezeti.

A pályaudvart nagy néplűmeg leple el. Az 
ellenzék szövetkezeit a szocziáldemokratákkal. A 
budapesti vendégeket lelkes éljenzéssel fogadták. 
Barihal György a váróteremben üdvözölte Kossuth 

1 erenczel, mint az egyesült ellenzék vezérét, 
mne Kossuth válaszolt, mondván, hogy az ellen­
zéki pártok az alkotmányos szabadság megvé" 
désére szövetkeztek. Hangoztassa Pozsony egész 
erejével tiltakozó szavat, úgy, Jiogy Bécsit is 
meghallják.

Ezután kocsikra ültek és a Magyar Király­
szállóba hajtattak. Az utczákat a zuhogó eső 
daczára óriási néplömeg leple el, mely °gyaIo„ 
lusérle a lassan haladó kocsikat a Kossuth nótái 
éneke.ve es Kossuth Ferenc-zet és gróf Apponyi1 
éltelve, a kormányt abczugolva. Délben 100 
leritékü ebéd volt a Magyar Király-ban, amelyen 
Apponyi Albert grófné is részt veti.

Az ellenzéki tiltakozó gyűlés délután tél 3 
órakor volt a Bellevue mulató termében. A kar­
zatot hölgyek foglalták el, köztük 
Albert grófné is jelen voll.

A közgyűlést B art hu 
nyitotta meg, ismertetve

parlamenti munkának bármikor való megakad;! 
„ , lyozása. Ezt akarta a kdrmáhtr és a többség

ma Nagyhalán Hllakbzó népgyülés semmi egyebei. Az ellenzék már a bizottság El­
volt, amelyen a környékbeli községek is részt j küldésére vonalkozó javaslatra obstrukczióval te­
véitek. A népgyülésre ieutazotl Lukács Gyula aMek- Ma a szabadelvű párion kívül álló hazafiak
kerület képviselője és Lengyel Zoltán országgyü- fs™erik nHllan- h.0KSr,a/í-es bizottság kikül- 
..................... 1 neccro vonatkozó indítvány megobsírua.asa az

, - ------- -— részéről súlyos és menthetetlen hiba
varia az evkező vendégeket zeneszó mellett, a volt
kiket dr. Hajdú Béla ügyvéd üdvözöli. Az üdvöz- Amit a többség teli, az, mint mondám, a vég
lést Lukács Gyula köszönte meg rövid beszédben. I szükség jogának érvényesítése volt a pariamenlá-
tlßvanazz;.! n „„„„u,,] ,, r . , rizmnsunkat elpusztulással fenyegető parlamentiugyanazzal a vonallal utazott József Ágost . u a .... . , ,/•"l,_ • . n I anarkiava! szemben. A többség eljárásánál: Fg-
, ‘ 18 isjenore, metylyel a képviselők erősebb igazolása pedig abban a tényben rejlil
érkeztek és a nagykátai álíomáson József Ágost hogy azok a férfiak, akik ezen esemény miaíl
kinézett az ablakon, hogy az otl megjelent lömé- ^hagylak a szabadelvű páríot, midőn (árgyila-
get és az olt lefolyó fogadást végignézze. Lukács'g09Ságra valió teszteletremMtó igyekezette! délik
Gyula válaszában, amelyet Hajdú Béla üdvözle-1 elismerik a házszabályok revíziójának szüks 
. re mondoli, József Ágost jelenléiére czélozva, gességél, nem tudják megmondani, hogy tulaj 
örömének adóit kifejezést a felelt, hogy most a dóriképpen mi módon lehetett
király ig megismeri és tudomást szerez a nép Mene!,lli_ 
hangulatáról. az eddigi tapasztalatok után valaki ismét

A Hríiv I-,.. — . a paktumot akarja megkísérlem vagy egykiictly emntesére József Ágost íőherczeg uj kormánynyal akar experimentálni, természete 
ureen íeihuzta a vasúti kocsi ablakát, melyeM sen CSí,k a legközelebbi obsírukczióig, a mely azt 
azért húzott volt le, hogy jobban láthassa, hall" |18 ^^"buktas.sa, ez nemcsak, hogy nem volna or
hassa mindazt, ami voslás, de pillanatnyi segítségnek is csak, olyan a

isién

Véres tüntetés.
£ste, a miniszterelnök elutazásakor 

netes jelenetek játszódtak le Maros-Vast 
nciy utczain. A felháborodott nép magatar-

lett,

ár­

ván kocsiba szállt, 
kor induló külön­

íti pestre, a néhány 
elvtelen zsivajjal, clkeserc- 

iással fogadta úgy őt, mint a 
vormánypárti képviselőket.

ta-a. mely délulán egyre fenyegetőbb 
zavargássá fajult és vér folyt 

Alikor gróf Tisza Jstvá 
hogy az esti 8 óra 
vonattal visszautazzék Búd 
ezer főnyi iüm< 
deít abezugoiá 

:kíséretében volt kor
Tisza gyorsan el akart hajtatni és a tö­

meg aegaszLö magatartására való tekintettel 
-Hegedűs főkapitány is ajánlatosnak tartotta, 
ho=y a miniszterelnök mielőbb jusson a 

.pályaudvarra, jóíehel, a városi valósággal 
ostromállapotba helyezték és már akkor, 
mikor esteledni kezdett, huszárokat és 
gr\ alOgos katonákat, vezényeltek ki.

'.cv-Aeuc csak a tömeg megrohanta 
gr»i Tisza István kocsiját és felkiáltások

György ellenzéki elnök 
,. a gyűlés czélját. Elánná
hossuíh Ferencz szólalt fel, visszaemlékezett 
gyermekkori emlékeire, amelyek Pozsony váro­
sához fűződnek. Beszélt Pozsony múltjáról, amely 
le!e van a hazaszerelel és szabadság védelmének j. 
példáival. Hangsúlyozta, hogy most is a szabad- ' 

van szó, amely nálunk a ki- 
jogának megvédésében gyökeredzik, 

beszélt az obslrukczióról, amelyet 
is ebiéi, ámbár, úgymond, eredni.

De azért -t kuné ahV I ' ■?aa<|?aron v<c^' mery_ melv a bajt jövőre okvetlenül még jobban elmér 
ue azért a kupé abkka mellett maradt tovább is. gesitené. J
Mikor a vonat megindult, a tömeg rázendített a A választókra való apellálás ellenében is fel- 
Kossuth-nótára. hoztak különböző ellenvetéseket. Felhozták azt

Hosszú kocsisorban vonullak azután a polgárok Í!?gy a választókat nem szabad egy jogkérdés 
a képviselőkkel rMc.ni- - I - -i i (ni piraiva lenni, nem szabad őket bíráskodásra hívni ^képviselőkkel vasul, állomásról he a fellobo- fel a felelt, vájjon a képviselőház november 18-iki
cuzuil huzsegoe, ahol a népgyüléson Zimmermann | határozata érvényes volt-e ? Hát ezt nem is akarja 
blóns elnökölt. A megnyitó beszéd után Aczéi senki-
Mihály határozati javaslatot terjesztett elő, amely . ^em 3■november 18-iki házhatározat jogi érvénye
kimondja, hogy a „ópgyiüí, a ioiyd éri nonmber de" ZSf "" “"?* * väl,MzWt" 1-P".
hó I8-án WirfAniűl-n. ’r n-- , , . peiiuim, Ue azért, lwyy e\/urasunk erkölcsi■nleket. gróf lisza István miniszter" | c.s- politikai igazolását kapjuk meg mtik azok

vádjaival szemben, akik benne nemcsak házsza­
bályt, de törvény- és alkotmánysértést látnak. 
Ámde azt is mondják némelyek, hogy 
a választókra való appellálás hasztalan, 
metl nálunk a választói jog szűk kor- 
lidai mialt a .. választásokban a nemzet 
valódi akarata meg nem nyilatkozhatik. Termész.e- 
Ifcs, hogy e ielfogás elegendő jogczimel ad arra, 
obstrukczióval Laktatni meg minden kormányt’ 
llh" az illetők kívánságát kielégítő választási tör­
vény nem jön létre. Es valóbari csodálatos felfo­
gás az, a mely 1,300.000 választó többségének 
megnyilatkozásában nem látja a nemzet akaratát, 
,iz e olt nem hajol meg', de L’0, Lő mindenáron 
obslruálni a kari) képviselőt hajlandó a nemzeti 
akarat kifejezőjének elfogadni, mert hiszen ed- 
digi házszabályaink mellett a képviselőházban 
csak az obslrukczió India a maga akaratál feltét­
lenül érvényesíteni.

Mi a jog megmenlésére indítottuk meg a har­
czol, a melyben, ha győzünk, a nemzőire lermé- 
kt-ny parlamenti munkásság állal haladás és íel- 
viiágzá.s vár, ha elbukunk, félek, hogy pariamen- 

. Is a|kolmányunk és vele nemzeli iétünk is a 
végveszély Jelé sodorlaíik. Jizért kell nekünk ki- 
tailam ebben a harezban, ezért kérjük az önök 
támogatását is ehhez a harezhoz.

Természetesen bankett is volt.
Berzeviczv minisztert átutazláhan 

ezon
küldöttségé

elnuiv és I erezel Dezső házelnöknek a képviselő 
hazhan alkolmánvunk ellen elkövetett merényletét 
eliléd és rosszalja, a hozott^ határozalol ,,e-lig 
törvényesnek el nem ismeri. A szövetkezett ellen­
zéket hazafias küzdelmében teljes erejével pártoln* 
ts támogatni fogja és hazafias működésére 
áldását kéri.

A határozati javaslatot a jelenvolíak éljenzéssé] 
egyhangúlag elfogadták. ^Azután Lukács Gyula 
ismertette a politikai helyzetet, majd Lengvel Zullán 
beszélt hosszasabban nagy hatást keltve. A nép 

!s a Kossuth-nóta elénekiéséve! ért véget.

Halas.

közönség
népgS

Jobb ezer főnyi közönség előtt délelőtt 11 
órakor tartották meg a népgyülést a városháza 
udvarán Halas orsz. képviselőjének, Ba/16 Mi­
hálynak és Pap Zollán, a szövetkezett ellenzék 
allai leküldött orsz. képviselőnek részvételével.

A népgyülést Zseny István 
halas; íiiggellenséM 

AllP°nyi Népgyülés!
földbirtokos, a 

fijw.cMcv, párt elnöke nyiíotla merr. 
elnökül dr. Farkas Imréi, Halas vá­

ros volt országgyűlési képviselőjét választották 
meg, aki élénk színekkel tárta a hallgatóság elé 
hogy ugyanazok a törekvések ellensúlyozására 
gyülekezik ma a nép, amely törekvés a 48-diki 
szabadságharcz szülőoka voll.

Dr. Ha hu Mihály ismertette a november 18-án 
I alkotmányunk ellen eikövetelt merényletet és

magatartása toitctieinil I-özeiről éi-dekol. 
Nyilván vall".. hogy Körbe,-., u ki ez idő sze­
rint az osztrák czeiilraii^likiis törekvő.--,-ti­
lt pk legalkalmasabb kviiviseíöie, távolról sem 
fog azon a politikai nrnsgyiin haladni, u 
mely köztünk c.s Ausztria közölt i"ermú:|ői 
függő kerdősek alkotmányos megoldásához 
vezetne. Ez utó vég re nekünk nem árt hat. 
mert hatalmas fegyver marad a mi kezünk­
ben az tudniillik, hogy mi csak alkotmányos 
parlamenttel rendelkező Ausztriával w.c. vál­
hatunk. Reméljük F, Jiogy a kereskedelmi 
szerződések érdemleges tárgyalása alkui má­
val szóba fog kerülni, hogy az alkotmányon 
felül helyezkedő Ausztria állásfoglalása" a 
saját igazi érdekeinél miként egyezlethelő 
össze a mi érdekeinkkel1? Bár tagadba!;,L- 
lan, hogy a lex-Dániei minálunk'is nagyon 

volna, vagy hasonh) állapotot teremtett az osztrákokéval 
czeihoz jutm; mert ha A különbség csak az, hogy minálunk az. id-'

kotmányelienes állapot sokáig nem tarthai m 
magát, ellenben Ausztriában tarlóssá va! 
hátik.

Körbernek a magatartást a német ér­
zelmű osztrák lapok igen természetesen na­
gyon megkritizálják. Jlalározotlan a szeme; e 
vetik, hogy Ausztriának német jellegével 
könnyelműen játszik. A Neues Wiener Tug- 
hlalf lei is állítja a tételt: vagy van Kör­
űéiben alkotmányos érzék és akkor feliéi le­
nit! levonja a konzekvencziákat, vagy pedig 
megmarad egy hivatalnok-miniszter fel fogása 
neliclt és akkor eljátszotta a németek ro- 
onszenvét. 1 fa az utóbbi álláspontra hc- 

jezkedik, akkor beáll ismét az a sajátságos 
tolyzet, hogy a külsőleg német jelh-eü o z- 
rak kormánynak ellenzéke a némeí-oszlrá- 
\ok táborából fog kikerülni.

Jellemző különben, hogy Körűért a len­
gyelek lámogaíják a JegkiVartóbbitfí. \ |, n- 
p.yelek ezen magatartásának indoka Iv'írbcr 
ismeretlen^ galieziai Híjában keresendő, a 
mikor is Körber nem oey beszédben Imád­
kozik a lengyelek loyúlilására, a luk 
;IZ osztrák birodalmat számos vAFim- 
han támogatlak. Az is jellemző, liovv 
a. lengf<!l klub legutóbbi tanáé ... 
sün szoba került a házszabál v.-zigoritá - 
kérdésé s a lengyelek egyértelműié" a 
goritás mellett nyilallcozták. Kétségtelenül 
sajátságos lényt vet az osztrák poiilika; 
bciyzelre, hogy épp maguk a lengyelek tö­
rekednek a parlamenti szmá- zabadsm kor­
látozására, ami mögött feltétlenül ...,tös 
engedmények rejlenek a lengyelek j, 
líii egyáltalában szóba jöhet a I‘eh-b-c ■:■.
Ieloszlatása. n-rV r-z c=W üanuárhim hővel-
kczik
nek.

a fása, úgy ez csak 
ho s a választások ívlmiárban

11 »V J/isLoI-
>ii. mint Kassán üdvözölték a szabadeivüpárti

rette- i ság megvédéséről 
! sehhsés
A zu; i.n ma»»

voltak az
jog

pol-

verni! Innen élre e|

nép

hallatszottak:
—- -Igyon kell

Jena megy !
A huszárok hamarosan körülvették a ko 

'-d, n.crt különben a felháborodott 
u- zeivple volna Tiszát.
. A kor';] katonai fedezet alatt indult meg. 

"■ csal: lassan haladhatott előre 
v alóságos kőzápor hullott 
'síiök kocsijára. Ökölnyi nagyságú 
veknek egész tömege hullott, reája.
,.Azton egyszerre két lövés dördült 
iom.eg soraiból. Mind -•> z- 
nak volt szánva, de 
Hanem a közönségen

Lkk or 
miniszter- 

kő-

«-1 a
<t két loves Tiszá- 
egyik sem talált. 
óriási ijedelem veit

VI'f il lövések lial!aii'ra, mert az első pilla- 
■" Difin senki se tudta, hogy mi történt.

A lyvesek ulán a huszárokat rohamra ve- 
Zcnyedek. Ft katonák kivont, karddal ron­
tottak nek-i a népnek és jobbra-balra 
osztogattuk a vágásokat. Rettenetes pú­
in-: mmadi. Az emberek jajvcszékelve futof 
lak szét, de a huszárok 
ogy (‘gesz sereg ember 
s u vos sebesülten.

Hajmeresztő volt
szabdalták az embereket. Futott ki merre 
1liu?!l; (I[- a ÁafunáL- még a menekülőket 

U}ü /"hn xotték, nőket, gyermekeket 
se kímélték és még a szántóföldekre me­
rni ú leket is összeszabdaiták.

Tgy omnibuszt fel fordítottak. 
áienue ültek, megsérültek.

Sok embert elfogtak és a rendőrségre 
Jmrczoliak. Iíogy bányán sebesültek me» 
azt meg nem lehet tudni. De annyi bizonyos,’ 
-hogy a serültek száma '

n y Cl n
obstrukeziónak. Végül a választói 

kiterjesztése melleit érveit és a független 
g ára ág támogatását kérte.

Kossuth ulán gróf Apponyi Albert szólalt fel. 
A kieső és belső jogforrás elmélete helyett — 
úgymond jobb lett volna ha a miniszterelnök 
első bevallásánál megmaradt volna, hogy I. i. 
november 18-ikán jogsértés történt. Minden ember' 
hatalomnak korlátozás kellgés ilyen korlát nélkül 
a magyar parlament sem létezhet. Ez a koriul a 
házszabályokban van meg és ennek fenntartása 
többség uralmának korlátozása végeit szükséges 
A megtörténlek ellen, úgymond, csak 
lat van es ez az, hogy amíg az 
resztüivilt házszabályok nincsenek 
a passzív rezrszlenczia.áliásponljára helyezkedünk.'
Azután hangsúlyozza a választói jog" kiterjed- 
lésének szükségességét, a mely ma különösen 
szükséges, mert a népre szükség van 
nemzet oly csekély töredékével, aminőt 
választók képviselnek, az alkotmányt 
megvédeni nem lehet. Azután németül folytatta 
es 1-gyelmezHi különösen a pozsonyiakat ho»Y 
ónálló vámterület nélkül örökké másodosztályú 
beestek maradnak, hololt első osztálya 
rokkú kell válniok. Beszédét magyarul 
azzal a felhívással, hogy a független polgárság 
amogassa az ellenzéket a megvívandó harezban 

Apponyi után Grossmann budapest 
lista szólalt fel. Beszédében kiemelte 
eius

sikerült beszédben mulatta ki, Jiogy a házsza"
bályrevizió szelíd akcziója alall kígyó tanyázik:
az osztrák összbirodalmi eszme. 

láp Zoltán orsz. képviselő, lapunk főszerkesz-

Budapest, deezember 11,
Körbor

A szermó zió
jómódom nr.

<! ;"i c

egy jogorvos- 
erőszakkal ke- 

megsemmieitve,

, mert a 
a mostani 
sikeresen

tője, a Halason nemrégiben felállított Kuruez- 
szobrot Hasonlította össze a ma élő nemzedékkel 
A/, a kúemher kardjára támaszkodva búsulni 
latszik (Felkiáltások: Bu.su! a haza sorsán.); pe­
dig ez a szobor csuk gondolkodik. Kezdjünk ej
gondolkozni mi is, hogy önmagunkról gondoskodva 
éljünk.

Hr. Merman Ferencz, a népgyülés jegyzője 
leijesztette e.o végül a következő határozat, ja- 
vaslatof, melyet a népgyülés egyhangúlag elfo­
gadott.
eI.íélikÍakfohlialaSÍ' népgy?lt:e- midűn egyrészről 
ui.Ui a hmu eyi november 18-ikán a képviselő'
MZ. buzszabiey.-uva1 szemben a miniszterelnök 

tuend, Heleegyezese és 
elnöke által elkövetett -1 
olyat, amely a törvényt 
sérti, má

I ... a k‘,rá ynáL hői bor mitiiszlerelnü- 
k'd — mint Becsből jelentik 
-» "fakor u király 
fogad ta.

egy órás
- ma. délulán 
luhaligiüit on

A kassai mandátum. A kassai ellenzé 
nekünk táviratilag jelentik, ma délután tartót1 
nagygyűlésén a Beöthy Ákos elhunytéval meg­
üresedett képviselőségre gróf Hadik Bélát jelölte, 
a ki tudvalevőleg a november 18-i 
alatt lemondott
Hati,k arril kérte a választókat, engedjék meg, 
hogy elhatározását deczember 13 
'art hassa.

0 ne,n vaiarui vitágraszóló, nem F 
az nlczún történt, hanem egy boltban, mindazábal 
igen sokan beszélnek róla, illetőleg a hőséről.

^ A hőst ugyanis úgyszólván mindenki öam-ri 
aki ny,;vinos hMyen me szokott fordulni. A 
legjob modorú llalaíemherek közé tartó::. :t; 
fZ,Veí!eíl ,áuák a legjobb társaságokban, a z<uu 

j iion ka kedctt zongorázott, ha ke ,e't éneke t. é- 
j szeretetreméltó önfeláldozással udvarolt 

mm ; egész esléken át id.

-i pur-cs Itatása 
a zempléni főispánságról. Gróf

-aig függőben

magya- 
végezte

hozzájárulásával a uaz 
durva erőszakot, mint 

... az alkotmányosságot
I , • . .,rt!Szro1 "dvöz.i és hazafias támogatású- 

\ul biztosítja a szövetkezett ellenzéket abban "a 
nemes küzdelmében, amelynek czélja a 
t-s az ezzel egyenértékű házszabályok 
Mtc.-e, mert at van hatva annak tudatától 
törvényhez ragaszkodva a legulyosabb 
nyékét is lie lehet várni, s az erőszal 
forrásává nem tehető, át van halva, ,1UKV az 
erőszakra mmt minden erkölcsi alapot nélkülöző 
lenne fektetett rendelkezéseknek kötelező 
nem lehet.

Kelt a Kiskunhalas város közönsége 
EXM. deczember Íven tartott népgyüléshől.

\ égezetül Zseny István nemesi

isti válság áusztriában.

törvény 
érvényé- 

hogy a 
esemé- 

a jognak 
hogy az.

erejűk

által

"ssze a

jönni. A nép ne 
n,p az ellenzéknek

csapásai alatt 
roskadt össze

hogy «T huszárok ho"van

A kik

SZOr-zui 
hogy ma

zur Hangoztatták az ellenzék vezérei az ál 
(alános választói jogot és jó lesz c kijelentésüket 
ie-zögezni, mert ha valaha mást mernek követelni
ne merjenek többé a nép közé 
legyen arra való, hogy a 
gesztenyét kikaparja.

Kossuth kijelentette, hogy 6 és pártja az ál 
talanos választói jogot (alán már akkor követelte 
amikor ez az ember, t. i. Grossmann a világon 
sem voll.

U ittirh pozsonyi munkásvezér csitiiani akarla 
rajongó elvtársait, de hasztalan. A nagy zaj kö­
zepette dr. Kozma Gábor ügyvéd határozati ja 
vaslatot akart felolvasni, de Apponyi nem en­
gedte és^ kijelentette, hogy oly gyülekezetben, 
ahol az o es képviselőtársai szavában kételked­
nek, ahol a magyar ellenzék vezérembereit gyanús
alakoknak tekintik, olt nem járulhat hozzá sem­
miféle határozati javaslathoz.

Kossuth is hozzájárult Apponyi felfogásához 
Maradjon, úgymond, inkább eredménytelen a gyü­
lekezet. Baribal György elnök erre a gyűlést (el­
oszlatta. A képviselők legnagyobb része a C órai 
gyorsvonattal visszautazott Budapestre.

A felháborodás Groszman Miksa ellen nagy 
volt. Mikor délután el akart utazni, egy nagv 
sereg ember körülfogta és teltleg bántalmazta, 
úgy, bogy Apponyi és báró Haas Ivor tudták

varos előkelősége kedélyes

Berzeviczy Iglón.

*jan gyűlt 
lakomára.

1 a.) Minden jel arra vall, hogy Air-ztriá-
uan komoly parlamenti váhág készül. Kör­
ben az jnst^.iörvén.vjnvaslatnak bizoiuá-d , "..7" 77 
tárgya In-a alkalmával leszavazták. \ j..e/;7; baratk°2lak 
vazás körülményeinek sajalszcrüsémd nmoVte 
az’ ll0S>" Eurber ellenzői nem csak a mohok 
volta.;, hanem a német partok zürne I- , •, 
jelenség kétségtelenné teszi, hogy a szavazás 
le"yegeben nem a javmlal, hanem maoaban 
veve Körbernek a politikája eben i,,ulVull 
A helyzet előzményeit különben a követke­
zükben fog kubaijuk össze: A «-sebek arra ' 
az elvi álláspontra helyezkedtek i 
Körber-kabinctcf meg "fogják 
Lényegileg- nem voltak elír

n^iKt
eLb kegyelmes asszonyoknak 

A lánczban láradhatatlan volt, a hol ű j^lvn
v’ ' ' '11 1 el réz < . met senki w>m, ,
J.güii mindig a kezdő leánykákat vtU» pár! fogú- 
sába, <-s már már alig volt hálózó család, mev- 
nck valamelyik tagjiit korcséivá? 
tolla volna.

Szóval — a társaságra nézve nélkülözi,eV - 
-ebe magát a szó szoros értelmében. A férfiak 
szerelték, szívesen hívták párbojsegtdne.':. é 
mindenkor férfiasai) megállta a helyét. Ki 
magáé) ’ bor mellett, k ot 
udoil veszteni ,*s ad

'ni meg ne ta- -

.a melleit, 
c.s nem maradt 

tovább huszonnégy uránál 
hoz is. Kbbűi köve

eiPOjii-m

I érteit a puüiFa- 
ticc-zelt, hogy képvi-«-lö;: i .

ie:e’ 153 tegezte minden úriember, 
o"ztaiytanácsostól ieleié-.

Meg kell még

a, ilOg V II
obstruálni, 

nzöi az iné

Dr. Berzeviczy Albert 
tér ma Iglón járt, ahová 
képviselő kisérte őt

közoktatási-! gvi nunisz-

inondván többek közt a

egy sereg kormánypárt1 
is és beszédet intézett az 

a egybegyült választókhoz, 
következődet:

Mar az 1902. év őszén, éppen amint az uj 
íenyes parlamenti palotába beköltöztünk — mintha 
országgyűlésünk minden jó hagyományát abban a 
dísztelen regi épületben hagytuk volna, — kitöri 
az obslrukczió, amely azóta parlamentünknek 
lehet mondani normális állapotává lett, úgy, hogy 

< sak az obslrukczió rövidebb-hosszabb szünetelé­
séről lehet azóta szó. e

A jelenlegi kormány a katonai kérdésekben olv 
vívmányokat hozott, aminőket egy lét évvel előbb 
meg senki remeim sem mert, azért mé°is szék­
ig Masat a parlamentben obstrukczióval“akarták 

megakadályozni es csak két Ízben, egyszer de-

törvényjavaslatnak, de miután látták' ‘ |m‘,7" 
xurhPr,:tz javaslat és köllsvwi

:i!* Jl,nklim.jiU követeli, taktikai i,„Nlsl 
tettek ebben es egyszerre állúsl° foglal- 
Uk Eorber ellen a bizolisá»ban K,;f 
engedett, most már csalt 
javaslat és

er
.. ínség lürvénv-

a relundulas junkfimját kívánta 
a i.nl azonban ncmesak a csehek, hanem a 
nemet p;triók is annál inkább

igen nagy. Több le.,ak kimenteni a felbőszült emberek kezéből.

[gr.1 ”z »<«>l>l<ialc nem larlotláli meemllní
hehnek,'.oeycsehek dikláljáfc a hélm ^
I .>al. clej. lurlenhelelt leháUiosv leliewn 

drt pírt* szavaztok "iXdlt 
Es mit .olt Korber > Lemondott? Deho»v 

Egyszerűen elnapoltatla a birodalmi ^ j
ísak ,gyrmiMeZélíól? azt n,,"ndcnesetro

ak u Hídja Mert hogy a pártok vczelö 
erliaIval időközben beket köthessen, nehe- 

zen Hihető cl mert a béke az árút ,.„ves 
folt knlon-kulön állapilanák meg tis ' Jkén 
kizitrtnak tartjuk nzl, hogy a pü,.lok Cp

Ä'firLSÄ.XS Tt oc ímgl :,lil" «ÄÄ
abban,„8yisir, *, ™grc, a nyUv.mvalú
saganak egy időre való felvételére rábírni.

Ilyen előzmények után azt hiszem, minden 
|«zan helaasu ember elismerni kénytelen a 
minthogy elismerik most már az ellenzék vezérfért 
.!?!,'S; 108y :1 ki-pvisetóliáz házszabályait mee- 
változtalm elodazhatatlanul szükséges, szükség 
oly módon, hogy ne az érdemleges vitatkozás
süe sérlés^Í <el,át- nB aZ ig,zi szú|ássz.abad- 
sag ser essel, meg, am,re senki sem gondol -
de ehetetlenné tétessék magának az érdemleges
vitatkozásnak, tehát a szükséges, az eredményes

, említeni, hogy mindenkor naevo.i
elegánsul öltözködött s mindenféle ruha nagvun 
pompásán állott rajta. Vékonyabb pénzű zsugá­
kon. Iizetvöelen segéd-fogalmazók és bírósági aljegv- 
/uk allanduan irigyelték is étle, mert a liünyvbeb 

j Hazugságok közt a legszenn-nieílenebb bízón vára 
az, lmg\ a ruha nem teszi az embert. DAm-r. 
.ieru ű zi. ime Z. Géza nem miniszterieini.il- 
nem í- bírósági, sem földbirtokosnak, sem házi' 
urnák nem a fii és mégis az első szerepé VHy; 
a nagyvilágban novemberiül egész április vc.-ij 

kizárólag a kifogástalanul elegáns male t 
miatt.

Ez volt a Z. Géza helyzete a múlt farsangon A- 
'den azonban történt valami, ami Z. Gézát életé' ,/*

arra az afférre, mely- 
megjelent lapok annyit ir .tk, s 

egy tagja bf-le
s

kas/inu 
négy segéd 1u-

5> gi’fíf 11. Dy
egy

nyújt,-V

bol.zeUe, „
in .ej <tti arra. fogja lelbasználni, lio"v

H. raragr.',l„«..,l étolbc
■ V ‘ " F' Aztun lehetetlenné lehet 

műiden parlamenti kellemetlenséget s In 
U.'lun étbe veszszük, hogy Körber/ mint ± 
1 x< I llenc-e Invatalnok-miniszter, nem valami 
a'kolmmivc.s éJ-zelmü „olilifc,,,.’ A™lrHton 
: kb'bvalluni ez ‘alkotmünyos ti7nei!

’•-..sei11 va!a,m Amyesen ragyogó napja 
magyarokat, KörbernekMinket.

először kihozta a sodrából.
Mindenki emlékszik még 

ről október 17-én 
niMybe a Fővárosi Athietikai Club 
volt bonyolódva, s mely sokáig húzódott 
is bíróság elé került. Október 17-én volt a tar 
gyalas, több tanút hallgattak ki, s ezeket va'ak, 
azzal gyanúsította meg, hogy egy semmo.id/t 
igazat. Ebből uj kihívások következtek é Z G- 
-/.át IS segédnek hívták. Az ellenfél kél 
tagol küldött segédül, s mikor a 
találkozott, az egyik kaszinótag 
kezdte a tárgyalást :

,««im, ismerkedjünk ......

*" ' * dok'"ra' N»:y Sár,« 6, ai.ü-boi*.-
faha birtokosa, lakom l'üspük-utm Z7 .z ,/
jut liaz.

I , lv k " z‘llu' tag f. kamarás hasonló sli- 
' -an mutatta be magát és most Z. Gézára ke-
- a tor. Ha 11. gróf után kellett volna magát 

bemutatni, föltétlenül belesül, de ami, F. taná­
csos a maga czimeit elmondta, Z. Géza már

zanverte hideg önuralmát és nagy nyugalom­
mal vagta ki: D

— Z. Géza kereskedelmi igazgató — rJ,

TUtfő,
Segéd társa,! 

h^iédü't erre 
’Tácsi-utcza d 
^ártott, az k 
mem igazga .ij 
uesz, bizonyé 

urak a ; 
«mnden adatol

— Ebből n| 
edtkár a tárgy 
torai; most téJ

ompromitíáivl
— Gsigavéi 

tinulva benn v 
|$elyemám kér 
1 — Uram,
fCn ismer eng 
fdik emeleten 
I — Es az 
fiatalembereké 
,gvon le vagyi 
fúlhatok ?

— Sziveske 
PGsak egy 
|KZÓ.
.. Mikor Lei
mos me . A í. vl

— i>e hát 
flbeKé<nrnak ml 
tiíivalaios, i.erl 
ijcagát

— Hát nemi
én élőké |

(■Ságokban í orf 
Lsenkisero, i 
Ivagyonom, n 
I semmi egvebt 
I modorom van

~ Hát az
öél un .- :érde

— Ugyan I 
mosolyogva Z 
otthon teát r< 
vagyok, ott 

(pogácsa, nyo 
pezsgős vacso 
tájban még í< 
nem szabad 
három nap u 
kirakata — e 
mint nekem.

-n

UJ

- A királyi
né! A Irhái 
tá-l tett a I 
Röviddel a 
hői ; érdi1' 
gvét a Biug 

X» iva 
Központi Dem 
melyen szászt 
uloi-ó ket hét 
ötszáz v.laszti 
ott voltak a 
kívül a Küiíel 
Polgári Kör, 
csarnokának ; 
urdiiiodott. Az 
mondott üdvö

cl

E'ves anleza 205-ik szám.

Buda, 
F-iszáritott e 
Vázsonyi VTii 
tudatra. Ezt 
újra mozgok 
nem az el 
hanem arr< 
zalt <1 espoták 
kai. Az ő ön 
elvekkel, me! 
érv nye'ülni 
Ez elvek szc 
Zajos tapsi) 

demokrata s: 
roly e Gál 
Gyula váro-i 
Adolf és dr. 
iparosok és 
elnök, majd 
gul tüntelő 
hadam. Váz-

I
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Segédtársa, a miniszteri fogalmazó, majd le mondott. Ürömmel látja, ugym^lmgy akik mée 

jsaedult erre a bemutatkozásra, mert Z. Géza a r,í,r «■ »Ihu „iu.,/.,.. .1 eg
’rácai-uteza 205. számban csinos garcon lakást 
^ártott, az kétségtelen, de kereskedést, azt bizony 
mem igazgatott. S hogy a dolognak folytatása 
^esz, bizonyosra lehetett venni, mert a kaszinó- 
' p^! ura*c a jegyzőkönyvbe pontosan bevétettek 
munden adatot.

Ebből Hallatlan botrány lesz! — szólt a 
-dtkár a tárgyalás után megrémülve. Ezek az 
j®rak most téged le fognak leplezni és én is 

ompromittálva leszek . . .
— Csigavér! — szólt Z. Géza és egy félóra 

tinuiva benn volt a 205-ik számú házbeli nagy 
'selyemáru kereskedés fó'nökéné!.

—- Uram, szóit hozzá előkelő nyugalommal, 
rín ismer engemet, itt lakom a házban a harrna- 
ftlik emeleten . . .
j — És az idei kereskedelmi bálon előkelő 
fiatalembereket mutatott be a leányaimnak. Na­
gyon le vagyunk önnek kötelezve — mivel szol­
gálhatok ?

— Szíveskedjék megmenteni az életemet . . . 
F-kak egy szarába kerül és nem pénzről van 
^zó.
j Mikor befejezte a vallomását, az üzlettulajdo­
nos meglepetve kérdezte:

lie hát hogyan jutott eszébe egy ilyen elő­
kelő-urnák mint ön, aki miniszteri estélyekre 
ütnratalus, kereskedelmi alkalmazottnak mondani 
kuagát?

— Hát nem- érti kérem ? Azért mert . . . mert 
én. előkelő ur vagyok ugyan és a legjobb társa, 

j-ságokban forgok, mindazonáltal voltaképen — 
lsen kisem, illetőleg semmisem vagyok. Nincs 
Lvagyonom, nincs állásom, nincs rangom, nincs 
• .semmi egyebem, csak szép ruháim vannak és jó 
j modorom van . .. .

— Hát aztán az Isten szereiméért — miből 
bél ön V kérdezte a kereskedő.

— Ugyan kérem ne tessék tréfálni — felelt 
mosolyogva Z. Géza. Délben szoktam fölkelni és 
otthon teát reggelizem. Ót órakor már zsuron 
vagyok, ott mindig van kaviár, sonka és vajas 

; pogácsa, nyolez órakor már síelek valahova 
pezsgtís vacsorára, ahol nagyban várnak, és éjfél­
tájban még felnézek valami házibúira, melyről 
nem szabad elmaradnom. A szabóm minden 
három nap uj ruhát ad rám, én vagyok az ő élő 
kirakata — ez neki még több örömet szerez 
mint nekem. Ugyan kérem: mire való lenne 
r-kém kenyérkereset után nézni ?

A selyemkereskedő nagyon elkomolyodott.
Már pedig uram, ü:i mától kezdve mégis 

’ kénytelen lesz ezzel az eszmével megbarátkozni, 
meri én az ön kedvéért nem fogok hazudni.

[ logy érti ezt kérem ?
- - i . y, hogy önnek lessék most azonnal itt 

rii... Mini, álljon árupad mögé és szolgál;a ki a 
vev-kr,. Azzal a modorral, amivel ön hir, egy 
hónap a a-t ide fogja csőditeni a fél főváros höl.

l erf-kedés semmi egyéb,mint tudni kell 
'r,d eladni; rá kell beszélni a vevőre, de úgy» 

!.-'y ne vegye észre az erőltetést, és impo­
nálni kell neki tudni, hogy restelje magát, ha 
i.irleien jött szeszélyből meggondolni szerelné ma* 
i'-d Us el akar menni vásárlás nélkül. Hölgyekkel 

emum eh ez nagy lapukat kell, és kinek lenne 
»-uLtub/,, mint önnek ? <isapjon fel uram, de 
i - e'ün, f-s lesz rögtön ánása, jó lizetése, és olyan 
4 / adok önnel;, a^mlven tetszik . . «

/. G.'za nem gondolkodott sokat, s két hét óta 
a v>,v.i ntoza -U5-ik számú ház egész hucsujárő 
I »• -v- v/.itozoit. Elegáns hölgyek egymásnak ad 
jhK v — .-ales hód kilincsét és megelégedéssel

tÖYETÉRTÉS

pár év előtt az ellentáborban voltak, mind it, 
vannak a mi zászlóink alatt. Tíz év becsü­
letes munkája győzhetetlenné teszi tábo­
runkat. Velem szemben csak a vállalkozók rinyje 
all, nem a szabadelvűek, meri hiszen sokan vannak 
dt, akik szabadelvüpártiak és velünk együtt küz­
denek a közélet tisztaságáért. Mi az én bűnöm 
az ő szemükben? Azt, hogy szegény vagyok, azl 
még megbocsátanák nekem, de azt nem, hogy nem 
akarok az ügynökük lenni. Csakugyan nekem 
nincs ebben a városban más ingatlanom, mint 
polgártársaim rendületlen bizalma. A mi küzdel­
münk e csoport ellen nem politikai, hanem 
társadalmi harcz (Taps) A múltkori választás 
győzelme után egy levert klikkember dölyfös 
gőgjében azl. mondta: — Igen 3500 koldtig 
győzött le minket. Nos elfogadom a jelszót. 
Küzdelembe visszük büszke szegénységünket, 
polgári munkánkat, önérzetünket és a koldusbotok 
ezrei újra leverik majd az ellenünk agyarkodókat. 
Hosszas taps s éljen hangzott e gyújtó beszédre 
és a polgárság késő éjjeli órákig lelkes hangulat 
ban maradt egvütt.

íá:júk, hogv az uj kereskedelmi igazgató a
íw/iros legkellemesebb és legelegánsabb boltosa.

! - t-bberi a dologban az ér legtöbbet, hogy 
1-../.'..,iinlói eaelttnlve, az égisz történet szóról , korcsma ros eilen 

■’ 1 ' z. Nem is mint mulatságos mesét lálal-
j " ív:, hanem mint igen becses példát és ha- 
r.t‘ - .ig-js útmutatást sok hasonló helyzetben le* 
ledzö zsiirli számára, kik egyetlen tudományuk:
8 jó modoruk révén: mié tisztességes exislencziá. 
hoz juthatnak, — ha maguk is úgy akarjak.

— Nabel-dijak kiosztása Slokholinból táv­
iratozzak : A Nobel dijat az, idén is a szoká­
sos ünnepséggel osztották szét. Oszkár ki­
rály személyesen nyílj tolta át Rayligh, Ram­
say és Pavlov tanácsosoknak a díj adomá­
nyozásáról szóló okleveleket és az arany ér­
meket. Mistral költő es Jósé Echegaray a 
spanyol akadémia tagja részére a franczia, 
illetőleg a spanyol követ vette át a kitünte­
téseket. A díj az idén 140.858 korona voll.

— A Petőfi táraság ülése. Az akadémia 
felolvasó termét zsúfolásig megtöltötte az előkelő 
közönség és egyetlen hely nem maradt üresen, 
amikor I(»rezeg 1*erencz alelnök megnyitotta a 
Petőfhársaság mai ülését. Elsőnek Ertidi Méla 
olvasta fel Szadi MII. századbeli perzsa költőnek 
szabatosan fordított néhány dalai, majd Som]ö 
Sándor mutatta he Kampis János vendég >A közös 
porta* ozirnü humoros költeményét. Abonvi Árpád 
tőrölmetszelt magyaros novelláját a »Jeliemes 
embereki’et olvasla lel, az elhangzott taps után 
pedig Zempléni Árpád adla elő >A kő« czimü 
költeményét, a melylyel nagy tetszést aratott. 
A felolvasó ülés ulán zárt tanácskozásra üllek 

össze a lagok, ahol Szana Tamás bejelentette 
hogy Wohl Hermann losonczi földbirtokos végi 
rendeli leg 4000 koronát hagyott a társaságnak 
•Majd a Jókai halálával megüresedett elnöki állás 
betöltéséséről tanácskoztak és az állásra líerczeg 
I’ erencz alelnököt, az alelnökire pedig Ferenczv 
Zollánt jelölték. \ égül eilialározta a társaság, 
hogy l'nelle Kornéliát Go éves művészi jubileuma 
aikalmából küldőttségileg üdvözölni fogja.

Az agg honvédek kérése. Ismeretes az a 
mozgalom, amelyet az agg honvédek nevetségesen 
cseké;y nyugdi[járulékaik felemelése iráni indí­
tottak s kérésükkel a miniszterelnökhöz fordulnak. 
Az 184.>—49-es Honvédegyletek országos központi 
\a a-ztmánya ez évi deczember hónap 2-án ülés* 
tartott, mely alkalommal az e tárgyban szerkesztett 
os a miniszterelnökhöz benyújtott fölterjesztés 
szövegét fölolvasták s azt egyhangúlag jóvá­
hagyták.

— Leleplezett kártyabarlang. A rendőrség 
egy kártya barlangot fedezett fel tegnap a fővá­
rosban. Megtudta ugyanis, hogy Antal Imrének a 
Dembinszky és Melhten-utcza sarkán lévő korcs­
májában rendszeresen űzik a hazárdjátékot. Több­
nyire áIlatorvostanha!Igalók járnak oda, a kik 
makaóznak, ferbliznek és liuszonegveznek. A játék 
nagy pénzben iolyik s a fiatal játékosok nem 
egyszer elzálogosított ruháik árán áldoznak kár­
tyás szenvedélyüknek. Ma éjjel Krecsánv i Kálmán 
detektivíőnök több detektív kíséretében meglepte 

kártya játékosokat s 14—Ki — többnyire állal-

A gyűlés elnöke Molnár Miklósáé, jegyzője 
Jocsálc Kálmánná volt. Az első szónok, Kalmár 
Zsóli, az elkeseredés liaiigján ismertette a cselé- 
dek®lieiyzetét. Az erkölcs nevében fosztják meg 
őiiet — mondotta — délutáni szabadságuktól 
s ennek következménye, hogy éjjelre telnek meg 
a gyanús mulatóhelyek. Gárda Mariska szólt 
ezután tüzes beszédben a cselédek helyze­
téről. Vannak sokan a kik gúnyosan ka- 
czagva szemlélik a cselédek mozgalmát -— 
mondotta többek közt. —- mi a gunynyal szem 
beszáhva, öntudatos emberekké akarjuk nevelni 
a cselédeket, akiket ma még emberszámba sem 
vesznek.

beszélt azután az eliörölt, de mégis meglevő 
testi fenyítékről; a cselédközvetitő visszaéléseiről 
és,a cselédek erkölcsi romlottságának okairól. 
Végül indítványára elfogadott a gyűlés egy hatá­
rozati javaslatot, amelyben megbízzák a szoczia- 
lista női munkások szervező ' bizottságát, hogy 
egy _ cseléd szakegylplet létesítsen, a mely a 
munkaközvetítést is szervezze s amig ez lehet 
séges lesz, addig a munkásnő egyesületbe fognak 
iratkozni. Végül Gárdos Mariska még néhány 
buzdító szót intézett a gyűléshez« s a beszédek 
Hatása alatt 180 cselédleány rögtön beiratkozott 
az egyesületbe.

melletti ha daliás jobb oldalán több ellen-3 2, 25, 27 29 
séges osztály előnyomulását vették észre. " *
Az ellenséget sortüzekkel fogadtuk. Az osz­
tály kénytelen volt, visszavonulni. E hó 
8-ikán az agyuharcz alatt az egész vonalon 
két katona esett el és 13 megsebesült. Ma 
nem érkezett jelentés összeütközésekről.

Äz uj szerb igazságügyi miniszter.
_ Belgrad, decz. 11. A Pasics-kormányt 

kiegészítették Jovanovics Mihály, a felebbe- 
zési bíróság elnökével, aki az igazságügyi 
tárczát veszi ál.

— A kisjenöi vadászatok. A József királyi 
berczeg kisjenöi birlokán rendezendő vadásza­
tokra — a mint onnan jelentik — ma József 
Agnst fóherczeg odaérkezett. A főherczeggel 
együtt érkeztek Auguszta -foherczegasszony 
Kóburg fii lop berczeg, Kon rád és Szigfrid bajor 
Iterczegek, Lobkovitz Rudolf berczeg, hadtestpa­
rancsnok, I albán Béla földmivelésügyi miniszter,
Gromon Dezső államtitkár, Eszterházy Rudolf» 
gróf Zichy Jenő, Zichy Kázmér, gróf Batthyány 
bajos és gróf Berchtold. A társasággal együtt, 
érkezett Ludvigh Gyula, a magyar államvasutak 
elnöíiigazgalója, báró Stummer, báró Keltz, 
bibits jószágigazgató már tegnap odaérkeztek.

Szenttéavatás. Rómában az ünneplésen 
feldbzitelt és ragyogóan kivilágított Szent Péter 
templomában nagy szertartás "mellett ma ment 
végbe Alessandro Sauli és Geraido Mariéba ün- 
nepies szeniéavalása. Béggé i félkdenczkor a 
pápa harangzúgás között a bíborosoktól körül­
iévé a templomba lépett és a kórushoz ment, a 
hol a trónjára ült. Miután meghallgatta a szentté 
avatás kérését, iinnepies nagy misét mondott 
teljes segédlettel Az ünnepségen ott volt a pápai 
széknél akkreditált diplomácziai kar, a máltai 
lend lovagjai, a római főnemesség számos tagja 
és megszámlálhatatlan embersokasáp.

— A bécsi diákzavargások után. A bécsi 
diákságnak a mull pénteken az egyetem rektora 
eben irányuló tüntetései után az egvetérni tanács 
erélyesebb vizsgálatot indított a tüntetésben részl­
tük ellen. Már több esetben Ítéletet is hoztak 
és pedig — amint Becsből jelentik — eddig kél 
diákot zártak ki az egyetemről.

— Hírek a rendőrségről. LakiM oszt ások.
I cgnap több ml ásfoszlogatas történt, Betíirlek Simo- 
novics Pál rendőr Kemény Zsigmönd-utczn ] j 
számú lakásába, I otísz Izrael magánzó Szerdahelyi- 
utcza 12. számú lakásába, Leichterer M. Miksa , , , , .....
kereskedő Fercocz-utcza 8. számit lakáséiba és Szánt- KereKfH*nelí felül, erős 
ner Vincze vasöntő lüés-utcz > I,
A Jietíirök a lakásból ékszerekét

SZÍNHÁZ es bűvészet.
— Népszerű filharmóniai hangverseny. Ma

vasárnap délelőtt olyan élvezetben részesült a 
főváros lakosságának ama szegényebb része, a 
meiy szereti a szép zenéi, de operába s drága 
hangversenyekre nem járhat, amilyenben csak a 
vagyonosabb osztály szokott részesülni. A 
filharmóniai társaság népszerű hangverseny, 
rendezett a Vigadóban s konstatálhatjuk* 
hogy az uj intézmény kitünően bevált. Minden 
jegy már előre elkelt, ami azt jelenti, bogy a 
terem, melyben a — mondhatni monslie-zenekar 
játszóit, zsúfolásig meglelt közönséggel. A hang­
verseny Erkel Ferencz Ilunyady bászló czimü 
operájának nyitányával kezdődött, utána pedig 
Hendel egyik versenyművé* és Beethoven hősi 
szinfoniáját játszották Kerner István kitűnő veze" 
tése alatt. Minden darab után zajos hosszas* taps 
hangzott fel. Kívánatos, hogy ezek a népszerű 
filharmóniai hangversenyek megismétlődjenek, 
hogy annak a közönségnek, a mely eddig, ha 
zenét akart élvezni, füstös, rossz levegőjű korcs­
mákban vagy kávéházakban czigányra vagy katona- 
bandára szorult, alkalom nyujtassék olcsón valódi 
nemes élvezetre.

1fl ■, fnüus 1, 2. Szeptember 3, 5, 8*
V.’ 5' ’’ PoZ,onV -• 3'

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
Hétfő, deczember 12.

M. KIP. OPERSHAZ
Nincs előadás

NEMZETI SZÍNHÁZ.

. ,

Sziámii 4 felvonásban. Irta 
C^iky Gergely. 

Személyek:
Szedervári Kamilla Helvey 
Irén Török
Zátonyi Bencze ÍJezső

ÚJDONSÁGOK.
— A király látogatása a dán trónörökös­

nét. A király ma délután hosszabb Jáloga- 
ta tett a Mécsben időző dán trónörökösnél. 
Röviddel ;i iátogatás után — a mint Bécs- 
t o ,j'derítik — u trónörökös leadta névje- 
gyéi a Rurgban.

Tagavató est a Demokrata Körben. A
Központi Demokrata Körben ma tagavató est volt 
me.yen szásztizenkét uj tagot avattak fel, akik az 
u oi'ú két hét alatt léptek be a körbe. Több mint 
ötszáz v; íasztó polgár volt jelen az ünnepségen: 
ott vo lak a Központi Demokrata Kör tagjain 
kívül a Kültelki Demokrata Kör, az Angyalföldi 
Polgári Kör, a Kisiparosok és Kiskereskedők 
csarnokának tagjai is. Az estén lelkes hangulat 
uralkodott. Az uj tagokhoz dr. Baracs Marezeii 
mondott üdvözlő beszédet. Rámutatott arra, hogy 
Budapest politikai élete mocsár, de a mi napunk 
buszán tolt egy szigetet: a hatodik kerületet, ahol 
\. úzsonyi Vilmos megtanította a polgárságot ön­
tudatra. Ezt többé nem lehet elfojtani. Es ha 
újra mozgolódik most a levert klikk tábor 
i.zui az elvek hareza az, amiről szó van, 
hanem arról van szú, hogy a detroni- 
zálí despoták vissza szeretnék szerezni liatalnni- 
l;at. Az ő onz.í törekvésük áll szemben az ideális 
elvekkel, melyeket Vázsonyi képvisel, s melyek 
ért n yen ülni kezdenek az országos pohtikában is- 
Ez elvek szolgálatában üdvözli az uj harezosokat. 
Zijos taps:) Egymásután szólaltak fel most a 

demokrata szervezetek megbízottai: Gsasznek Ká- 
r • y é; Gál Sándor, dr. Bischitz Miksa, 'l ukács 
' • • :’!a városbiró, dr. Pollacsek Sándor, dr. Leitner 
Adolf és dr. Bródy Ernő. Beszéltek még a Kis­
marosok és Kiskereskedők nevében Gál Károly 
•*'■ -k, majd Szabados Sándor. Sarlat János, vé­
gül ! mteiv lelkesedéssel Vázsonyit kivánfák 
ha lam. Vázsonyi Vilmos erre hosszabb beszédet

orvostanhallgatót — talált ott. a kiképen huszon- 
egyeztek. Az asztalon levő pénzt a detektívek 

a lefoglalták s úgy a játékosok, mint Antal Imre 
megindították a kihágás] el­

járást.
— A portugál királyi pár Páriában. A por­

tugál király — a mint Pári.sból jelentik — az 
elmúlt éjjel oda érkezett. A pályaudvaron a kői* 
ügyminiszter képviselője, a portugál követség tag" 
jai es .'Zámos Parisban lakó előkelő portugál szpj 
mélyiség fogadta. A királyné ma délután érkeze* 

meg Parisba. A pályaudvaron a portugál király 
Deleas.se külügyminisztor, a poriagai követség 
tagjai és a svájezi prof 'us fogadták a Turinbó* 
érkező királynét. A nagyszámú közönség szives 
fogadásban részesítette a királyi párt.

— A Dcmke közgyűlése. A délmagyarországi 
közművelődési egyesület — a mint Temesvárról 
jelentik 11 órakor ma d. e. a megyeház nagytermében 

- 1-únay Jenő elnöklete alatt tartotta közgyűlését 
Arad, Lsongrád, 1 eines Joronlál, Krassó-Szörény 
es Bács-Bodrog megyék, Arad, Temesvár, Szeged, 
Hugos, Makó, Szabadka, Újvidék, Versecz és Xom- 
bor városok értelmisége és az összes délvidék, 
kulturális egyletek képviselői jelenlétében.

A közgyűlést a város nevében dr. Telbisz Ká­
roly polgármester üdvözölte, kiemelvén, hogy az 
egy évszázad előtt még teljesen ídegennyelvü Te­
mesvárnak ina már 40 fkiO magyarul beszélő 
lakossága van es minden társadalmi intézménye 
teljesen magyar. Ezen eredményt a békés kultur- 
müködés, a türelem és a szeretet hozta létre. 
A diszszóroklatot Rákosi Jenő tartotta, ki egyút­
tal az Otthon és a Dunántúli Közművelődési 
Egyesület üdvözletét is tolmácsolta. A szónok len. 
düietes beszédben ünnepelte a kultúra hatalmát, 
a nemzet életét a koralkszigethez hasonlítván, a 
melyet a végtelen parányi lények fáradhatatlan 
munkája létesített. A nemzet életében a kultúra 
harezosai viszik e szerepet. Az évi jelentés, mely 
szerint az egyletnek 70(30 tagja és 17 liókja van, 
tudomásul szolgált. A jövő költségvetés 15.000 
korona kiadást tüntet fel, mely összeg mindenféle 
kulturális czélokra fog szolgálni. A jövő évi ren­
des közgyűlés Aradon lesz, inig a nyáron Pan 
csóván az. ottani kiállítás alkalmából rendkívüli 
közgyűlést tartanak. A közgyűlést 200 terítékű 
banket követte, inig este az Arany-társaság fényes 
irodalmi estélyt adott a vendégek tiszteletére.

Női cselédek szervezkedése. Érdekes gyűlés 
volt ma a fővárosban. A szoczialista munkásnők 
kezdeményezésére a nucselédek szervezkedő 
gyűlést tartottak az Adria Szállóban. A választé­
kosán öltözött borúiétól le a sznrtos vászoncseié- 
dig a munkásnők minden faja képviselve volt a 
népes gyülekezetben.

számú lakásába. 
, ruha-, fehér- s 

ágyneműt loptak e! vegyesen kisebb-nagvobb meny- 
nyiségbnn. — Boltitüz. Kasztner Adod' majolika 
üzletében eddig ismeretlen okból - |iiz. támadt, 
melyet a rögtön kivonult tűzoltóság eloltott. A kár je­
lentéktelen. — Lelnrtözmton mosóm,. \ rendütség 
ma letiirtóz'afta özvegy Orosz Karolyné rovott mullti 
rnosonó!, aki a rábízott Ieliérnemuetiot rend^zerésén 
elzálogosította. — lilg&zolüsok. A külső váczi-uton 
ma reggel egy villamos kocsi elütötte Molnár 
1 trau napszámost, aki oy súlyos st-rii est szen­
vedett. hogy a helyszínén kiszonvedelt. A rendőr­
ig mogáUapitotta, hogy Molnár saját vigyázatlan* 
sápénak cselt áldozatul. —- A Margil-hidon V a iá ki 
Márton kocsist ütötte »1 az ŐÜÜ számú villamos. A 
mentői; kórházba szállították.

-- Női fehérneműek divatos, szolid klvitclbeo- 
mér.sekc't szabott árak. Kunz József és Társa 
Ijiidaj-esf, V., Deák ter 1. s/.iin. Menyasszenvi ke- 
engyék állandóan megtekinthetők.

SPORT.
— Eldöntetlen osztályozó match Az újpesti 

tornaklub és a fővárosi tornaklubnak múlt 
vasárnap félbeszakított osztályozó matekét, ma 
délután újra játszották az Erzsébet királyoé-uti 
pályán uj bíróval és higgadtabban viselkedő 
közimség jelenlétében. A csapatok is mérsékelték 
erőszakosságra és durva játékra való hajlamukat- 
a match tehát teljes reális lefolyású volt. Az első 
félidőben, mely 3:1 eredménynyel végző* 
dőlt, nagyon szép ossz játékot produkál*

M os - 'iygó 
Timot 
Darvas 
Bankó fi ón í 
Fixa 
Tulipán 
Tulipánná

Ordas
Mákony
Mákonynó
Z^ltna
K ÜTiiu'-zy
Házimr.'sier 
.Jankó 
Bolti szolga 
Senki Gáspár

I júitzi 
Gut
Mihúlyfi 
lívzsahegyi 
T. Delli 
Gabányi 
György né 
N-'agy L 
Kőrösmezei 
Mészáros 

Boér 11. 
i ’aulay I . 
J.atabár 
Ahőnyi 
Paulay 
N&rezisr.
\ aradi L.

NÉPSZÍNHÁZ
A lőcsei fehér 1* 8 

asszony.
F.ni-kes ICrténell
képben. Jukm Mói regei*

hol irta Faragi> Jeuv.
Andrássy báró »Szirnta:
Korponai b iirec
Korponair. ó Székely
Fabrirzius Szab-.
Krisztinka Sugar ,),
A lau da Kiss -M.
Korn jedes Kova« s
Pelargus 1 í askó
Ju- Belleville J-'a/.Tiún
J* iistös '■‘ago
Báró Andrássyné Gazdi A.

VÍGSZÍNHÁZ.
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Huszárvár.

\agy or-cretl előjátékkal két
elv.másban Szöv»*get irta s:r ■ r, 

Lan do?-borg. Zeri.-jt*t .szer­
zetté Mád or G-.-z - j. 

.Személyrk;

Fanyar
gyümölcs

81

í.
A igjáték 3 feívöiiásliun itta 
Braccü Robert. Fordít-itta Hel­

la i Jenő.
zemélvok:

Elena
J rnf-»to
Gustavo
Kino
Violetta
Pietro
Carlo

K orlűi 
Edit
tiíikuvszky
Kac/.er O.
Placsf-k
i'nczi
Fiaszlc
Kitii
Stella

B. Szabó
Szikla i 
Szikjain-'- 
Giréth 
Ruskai F. 
Tu 11 ági 
1: uh-. 
Holtai 
An day B. 
Kurnav B;

Tan a 5
hom.v’-:y I.
Bárdi
Kassay

KIRÁLY-SZINHA?.

i1 EJános vitéz. I

keresztül vive.

URANIA.

A párisi 
asszony.

.S

Daljáték 3 felvonásban, fiU 
Bakonyi Károly. Zenen * fjr, • 

tűi Jen«.. 
»SzemeTyek:

Knkoricza Jane i Fedák S. 
Puska MetizyassL y
A run ob:: Tiirsloha C-. ai J.
A iemezia kir/Uy Aemeth J.
A király leány Bunő 1.

Lag - iroinuiiás 
A lain csősze

íG.pu M. 
< vsE .ei

mzmKívsHXíORssmsy

VI., Nagymezö-utcza 17.

TÁVIRATOK.
Balfour a britt imperializmusról.
London, decz. 11. Bal four miniszterelnök 

tegnap a külügyi hivatalban az Imperial 
Iöderation küldöttségét fogadta. A küldött­
séghez intézett beszédben a miniszter kifej­
tene, hogy húsz évvel ezelőtt nem volt elő­
relátható, hogy a birodalomnak milyen 
njabh komhináeziókkal kell számolnia és 
hogy a birodalom egyes részeinek egységét 
milyen veszély lonvegeli. A mennyire a 
helyzet ma megítélhető, a mostani idők 
áramlata, a mikor az egész világ hadi fel­
szerelésének eloszlásában szerencsétlen vál-l 
lozast latunk, nem kevésbé fenyegeti a bi-! 
rodalom biztonságát, mint a korábbi idők. [ 
Balfour hangsúlyozta, hogy a gyarmatok 
mily kévéssé vesznek részt a birodalom 
biztonságának megvédésében és utalt arra. 
hogy kötelességük volna a birodalmi teher 
nagyobb részének viselése. Ha a gyarmat - í 
konierenozia, a mint n kívánja, összeül, úgy 
annak tanácskozásai során nem szabad a I 
szűkeim kereskedelmi unió kérdéseire szó-1 
ritkoznia.

Az anarkiaták ellen.
Madrid, decz. II. A szenátus elfogadta| 

az anarkia elnyomására vonatkozó törvény- 
javaslatot.

Gyilkosságok a Balkánon.
Konstantinápoly, decz. 11. Doluje-Szolnjc- 

ből jelentett húrom gyilkosságon kívül a nmlt 
heten Üszküb környékén tiz embert meg­
öltek, kettőt megsebesítettek. Kumanovaban 
egy embert megöltek. A megöllek és meg­
sebesültek részben keresztények, részben 
mohamedánok voltak. A tetteseket i-gvik 
esetben sem sikerült kinyomozni. Török 
részről a gyilkosságokat a bizottsági bandák 
rovására Írják, ez azonban nem minden 
esetben helyes. Az entente hatalmak kon­
zuljai az üszkiibi véli figyelmét felhívták a 
folyton növekedő biztonsúghiányra és az 
üszkiibi kerület számára egy zászlóaljai j 
kértek. Sürgősen szükségesnek mutatkoznak | 
rendszeres őrjáratok.

A háború.
Pátervár. decz. 11. Szaharov tábornok 

táviratozta Szentpétervárra tegnapi ke­
lettel : Ma reggel két órakor a I msinpn

lai< a fővárosiak, az újpestieknek kor- 
r.erböl eredő goallüvésc pedig gyönyörűen volt 8 

A irúsodik félidőben az 1 jpestiek 
és gyors támadásoka* 

intéznek a Fővárosiak kapuja ellen, melyet a 
goalkeeper bravúrosan és nagy szerencsével védett- 
A match eldöntetlenül végződött ugyan, de azért 
az Újpesti tornaklub csapata jobbnak bizonyult, 
mint a Fővárosiaké. Miután eredménytelenül 
maidéit a két csapat, a szabályok ertelmeben 
mindegyik megmarad abban az osztályban, mely 
bsn eddig volt. A szövetség azonban első 
osztályúvá koahíikálhatná az I "jpesii csapatot, 
mely jobb a Fővárosinál és lendülettel, ossz' 
játékkal és labdaíechnikával bir, Iiol'v igen sok 

első osztályú csapattal egyenrangúnak mondható 
— Match a Margitszigeten. y\ Magver 

Athletikai Club ma délután egy training jeliegüij 
matchel vívott a Budapesti Athlefikai Uhib 
[•»iával. Az eredmény, mely 2: 1 a*.MA< javára, jj 
dicséretére szolgál a másodosztályú Bak csapa-|"

Ma és minden este

|az uj
I The Great Roland i

Ía világhírű illuzionista.
F R A N K L I fl S remek akrobaták 
ós az esti miisor ‘öbiii kitűnő számai.

í A schlierseeiek vendégjátéka.
Fél ÍJ órakor „Der Amenkaseppl“.

i Uri
2 A téti t örtben reggeli f. óra VÖRÖS ELEK igg 

ozigányzenekara hnneversenyez. 827
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Siítpár":

Iának.
— Az urlovasok versenyei. Az urlovas sző-1 

vetkezet legutóbbi választmányi ülésén megáll«- í 
pitották a jövő évi versenynapokat. A verseny­
nap Iái abb ni különbözik az eleitől, bo^-v* a ta­
vaszi meet inget két részre osztott;:' . Egyéb válto­
zás nines a naptárban, melvel iu adunk• Akv 
Április 2, 4, ti, 8, 9, 22, 24, 2(1. Junius (l ii'

j j
legfinomabb minőségben ;

I kg. 4 K. -, 2 kg. 7 fi,—. 4 kg. 12 K.~
utánvétel mellett bérmentve. Finom friss te» ^ 

sütemény is kapható.
SüRÄSm czukgsbicacíyarI

Kagy-Surány, niyitra m.

Vacy s'-míir-t bintr^maklían . -- vngv vióykel ■ 
px emahan I'.7.011 makaó*, mindennetnn \ is/.- 
k seggül párosult Húr bajuk el ón dia mir az 
e.yedüJi általa*.o> kipróbált :

Eréiivi-íclitlivol-Salicvl.
Ila-xnálható ; az t-.i i zon, iv 7«-k .*.!;, JüÚrikon. E 
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EGYETERTES, HÉTFÓ, DECZEMBER \1. 1904
Szökésben.

Irta: Alfréd Caputt.

Míg Chambon idegesen dobált a kandallóba 
egy csomó papirost és érthetetlen szavakat 
zagyváit, azalatt Antonin, az inas nyugodtan 
és hidegen rendezte a bútorokat és a cse­
csebecséket.

— Mindezt bedobhatom a tűzbe, uram? 
Chambon intett és a papírok lobbot vetet­

tek. Aztán a vasúti útmutatóra tette az 
ujját.

— Nem kell megnézni, uram — szólt An­
tonin. — Biztosan tudom, hogy a vonat 
nyolez óra tizenöt perczkor indul.

Chambon mégis gépiesen megnézte a vo­
nat indulását.

— Három, vagy négy órám van még hátra. 
— Ne izgassa tél magát, uram, — mondta 

Antonin. — Másokkal is megesett már ez. 
Hiszen a múlt évben éppen az ön barátja 
. . . hogy is hívták '?

— Varon !
— Igen. Varon. Az üzletei nem sikerül 

tek, elutazott és most külföldön igen boldog 
. . . nem is tudom, hol van.

— Hat millió passzívája maradt. Én is 
csaknem elvesztettem a vagyonomat miatta.

Uram, ne vegye rossz néven, a mit 
most kérdezek. Régóta vagyok az ön szol­
gálatában és mindig hűséges voltam. Mennyi 
az ön passzívája'?

Chambon felegyenesedett és toppantott a 
lábával:

— Ebben is szerencsétlen vagyok. 
Az én passzívám csekélység. Alig hatod­
része . . . alig tizedrésze a Varon adóssá­
gának.

— De uram, bizonyos benne, hogy nem 
lulozza-e ön a veszedelmét ? Egyáltalán nincs 
inár reménye ?

Chambonnak feltétlen bizalma volt öreg, 
megállapodott, pedáns inasában. Antonin már 
több, mint tizenöt év óla szolgálta, amióta 
első spekulációival kiszabadult korábbi sze­
génységéből.

— Ha ma este el nem utazom, holnap 
estig, vagy legkésőbb bolnaputánig le fog­
nak tartóztatni - mondotta Chambon meg­
győződéssel.

- Uram bizonyára jobban érti ezt az 
egyet, mint én, — jelentette ki Antonin. — 
Ul kel! utaznia. Utazzon, uram, pénzzel az 
ember mindenhol boldogul.

1 -hambon ösztönszerüleg a pénztárczájá- 
! oz nyúlt és arra az összegre gondolt, amely 
benne van. Fölvette a kabátjai, föltette a 
kalapját, kezébe vette a botját és halkan 
szólt Antóniához:

— Háromnegyed nyolczkor 
házban.

Az inas meghatva hajolt 
Chambon lakása csak néhány lépésnyire 

volt a boulevardtól. Hogy a sarkon befordult, 
találkozott egy börzebeli kollégájával. Kezet 
fogtak.

— A klubba megy ?
— Felnézek.
—- Később én is odajövök.
Chambon úgy látta, hogy a legalkalma­

sabban a klubban töltheti el az időt a vo­
nat indulásáig. Különben sem volt rossz 
ihlet, hogy közvetetienüi végleges eltűnése 
előtt még mutatkozzék a klubban. Senki 
sem sejthette, miben töri magát, mert senki 
sem tudta pontosan vagyoni viszonyait. 
Cnambon az ő kellemes, könnyelmű modo­
rúval takarta el mély bizalmatlanságát.

Nem asszony lette tönkre, Chambon a 
borzén játszott. Egy napon ok nélkül ve­
szített. jm'nt u hogy azelőtt ok nélkül nyert.

Hasznait es uj

Jegy a pályá­

in eg.

A veszteség tönkretette. Félóra a börzén, t rokban 
néhány íölkiáltás az oszlopcsarnokban, öt­
hat czemzavonás egy jegyzőkönyvben és a 
tehetős emberből szökevény leli. Chambon 
nem volt. czinikus, embertelen és skru­
pulös nélkül való. légy * pillanatig arra 
is gondolt, hogy megvárja a bíróság 
ítéletét és megmaradt pénzét odaadja a 
hitelezőinek. Csak amint kiszámította, hogy 
a hitelezőknek éppenséggel semmi sem 
jutna, határozta cl, hegy mindent magával visz.

A klubban a kis terembe ment, a hol 
azok a komolyabb tagok, üzletemberek, 
tőkepénzesek tartózkodtak, akik nem ját­
szanak bakkarát. Néhány an béziquet ját­
szottak, mások az asztalok körül éearlét.
Többen összeültek és viezezesen, bizalma­
san beszélgettek. Chambon az első pilla­
natban mindjárt észrevette Bélin Emilt, a 
klub egyik legrégibb tagját, aki kliense 
volt. Délin kártyázott és barátságosan ocla- 
szólt Chambonhoz:

— Jöjjön csak ide és üljön le.
Chambon megnézte az óráját és ezt 

gondolta magában:
— Még van időm. Nem is volna olyan 

rossz, hogy néhány louist még elnyerjek 
tőle, mielőtt elutazom.

De a mikor a kártyát keverte, felülkere­
kedett benne a jobbik természete és igy 
szóit magában :

— Ez a szegény Bélin! Jobb szerelnék 
most vele szemben veszíteni. Holnap úgyis 
eleget lóg boszankodni.

De nagy szerencséje volt a játékban. Bé­
lin végre felállt:

— Mára eleget vesztettem.
— Nincs velem szemben szerencséje •— 

gondolta Chambon és zsebrevágla az ara­
nyakat és bankókat, amiket nyert. Távozott.

Még egy órája volt hátra a vonat indu­
lásáig. Bár nem volt étvágya, bement egy 
vendéglőbe, ahol ismerték.

— Ma oly korán vacsorázik, uram ? — 
kérdezte a föpiuczér.

— Igen. — felelte Chambon. — Még át 
kell öli űznöm, hogy színházba mehessek.

Mialatt vajas kenyerét kente, undor fogta 
cl saját helyzetétől. Ez a föpiuczér és a 
lobbi pinezér is, akik itt állnak körülötte 
nevetséges frakkjukban, tudni fogják, 
hogy Chambon megszökött. Az egész 
boulevard íudni fogja.

Megivolt még egy csésze kávét, egy po­
hárba jó erős szeszt és rágyújtott kedves 
szivarjára. Mindez elűzte borús gondolatait 
és kellemes bizsergéssel töltötte el minden 
tagját.

Kifizette a számláját, busás borravalót 
adott és távozott. Helyzete nem is volt 
olyan rossz, mint régebben, mikor még egé­
szen szegény volt. Negyvenéves, egészséges 
ember és egyelőre elég tekintélyes számú 
ezres volt a zsebében.

— Még jó, hogy elutazom. Pár is 
lassankint népLclcnné válik.

Fiukkor! rendelt és hogy a kocsi lassan, 
ingadozva megindult, még ezt is elgondolta :

l.s micsoda nyomorúságos íiakkerck 
vannak itt !

Antonin már várta a pályaházban:
Megvettem a jegyet az ön számára, 

uram. De koffert nem hoztam, amint ön meg­
parancsolta.

— Helyes. Ott úgyis veszek majd min­
dent. Három-négy nap múlva írok neked és 
te utánam jöhetsz.

— Örömmel látom, — szól Antonin — 
bogy önnek, uram, egészen visszatért a jó 
kedve.

— Teljesen.
— A kupéban — szolt Antonin

jó heh cl ing!uhum
mára.

— Nagyon helyes, 
toiün.

Chambon az inasának a kezét 
amelyet Antonin tiszteiéi teljesen

on

An-Vi szonllál ás ra,

nyujlotla, 
érintett

A Lupéban Chambon kényelmesen és bol­
dogan elhelyezkedett. A kupé másik végé­
ben egy épp olyan kom ur ült, mint Glmm- 
bon. Szintén csak egy plaid veit veft.

Talán csak nem kollégám ?
gondolta magában Chambon és ez a mulat­
ságos gondolat kellemesen elűzte minden 
buját, baját . . .

Szerkesztőig üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban a hoz 

zánk intézett tudakozódásokra készséggel telelünk 
előfizetőinknek. Kéziratot nem ad vissza a szer 
kcsztőség.)

Úgyis

Lemondás. „Kedves kisasszony! Attól tart, írja 
levelében, hogy nem veszsziik komolyan „kétségbe­
esett sóhaj tozäsait.“ íme, formális levélben váiaszo" 
lünk „őszinte kérdéseire", de előre is hoesána'ot 
kérünk azon kellemetlenségekért, melyeket igazságos 
válaszunk fog okozni Onfick. Igazságot kér, hogy 
megkönnyebbüljön, ez esetben azonban — sajnos 
nagyon sok esetben — az igazség fájdalmat okoz. 
Az Ón esete — Írja —- „borzasztóan komplikált“ 
és az az óhaja, hogy tanácsunk folytán kieviczkéi- 
Lessen. — Önnek az a tétele, hogy búskomorságra 
hajlik, húzódik a társasági ól, lánczba is csak 
„muszáj^-ból jár és senki sem veszi komolyan, pedig 
nagyon komoly s vannak, a kik okosnak is mond­
ják, ellenben egy évvel ifjabb nővére, a lti eszten­
dős „pipiske-lány« mindenölt jól mulat, folyton mo­
solyog és mindenki szeret vele társalogni, pedig 
csak „butácskának* tartják. — Mi azt gyanítjuk — 
s im ez az igazság — ön, a 17 éves kisasszony, 
féltékeny ifjabb nővérére, noha Kegyed erősen alá­
húzva áliilja : „nagyon örül nővére általános sike­
rének." Magácskának semmi oka sincs kétségbees­
nie, mivel nem buskomor. Cseppet sem az. Csak 
sikerekről álmodozik s álmai meg nem öltöttek való 
alakot. Minthogy pedig nővére éppen abban a kor­
ban van, mikor minden vírgonezság s minden gye­
rekesség „még utoljára" megengedhető, ö alaposan 
élvezi szabadságát, míg ön már „komoly“ dolgokat 
beszól meg Iranczia kisasszonyával. Minderre nézve 
pedig az a mi tanácsunk, hogy képzelődésében és 
gondolkodásában ne izolálja magát teljesen a tár­
saságtól még a táncziskolában sem, „vigad­
jon a vigadókkal“ s akkor lesznek Önnek is 
sikerei. Hogy pedig igazán derült kedélyű s mosolygó 
Szemű lehessen, arra nern kell más, mint aludni 
egyet arra a hazug feltevésre, hogy „közel van 
hozzám a búskomorság.* Mert ezt maga sem hisz; 
el s minthogy levele minden sorából burkoltan 
ugyan, de ki érzik az életkedv, melancholikus hangu­
latát csinált lelki állapotnak vagyunk kénytelenek 
dckratálni.

H. J. S'abad déli tizenkét órán túl is. Az idevo­
natkozó rendelet különben igv hangzik : Gyorsáról/;- 
na* fuvarozása, felvétele és kiszolgáltatása általá­
ban, valamint sörnek, élő baromfinak és romlékony 
természetű élelmiszereknek, mint friss gyümölcs, friss 
főzelék, friss hús, friss hal, leült baromfi, leült vad, tojás, 
tej, vaj, sajt slb., fuvarozása, elszállítás ezé!jóból 
fehéráruként való feladása, valamint a teberáruként 
érkező ily czikkckből álló küldeményeknek kiadása 
és az állomásról való elluvarozása oly helyiségekben, 
melyeknek állomásain az említett árukat szállító vo­
natok déli 12 óra után közlekednek, az ernlüelt áru- 
czikkok a vonatközlekedés idejéhez képest déli lizen-

m’/'zut igazsíiitósán kérésére készséggel küld egy ér 
icsilesí, melyből kellő tájékozási szerezhet.

M V. N.-Riiv. Az országos gyermekvédő egye 
sliléin-k és a Nagypénteki társaságnak is van 
gyennezvéd:: mc-nhelye. Ha hely van, felveszik min 
dm díj fizetés kötelezettsége nélkül.

A. Ii. A fővárosi rendőrségnél jogvégzeltség nél­
kül csak kezelőikül lehel, de a fogalmazói osztályba 
emelkedhet:!;.

Sa. P. Van főbb olyan zenekonzcivatőrium, de 
olyan stipendiumot, hogy azzal fenntarthassa magát, 
sehol sem nyerhet. Egy évi tanulás után, ha kellő 
előmenetelt tanúsít, nyerhet évenként két-háromszáz. 
korona segélyt.

Z. J. Szent-dyörgy. Legyen szives beküldeni, 
mert c-ak olvasás után mondhatunk véleményt.

D. 3. Sárospatak. Szíveskedjék sorsjegyeinek 
számát velünk közölni, akkor készséggel szolgálunk 
felvilágosítással.

H. V. Hornos. Peres ügyekben véleményt csak 
akkor mondhatna jogügyi tanácsadónk, ha az. ösz- 
szes aktákat áttanulmányozhatná. Leghelyesebb lesz, 
ha kikéri valamelyik oltani ügyvéd tanácsát.

Cs. E. Erzséhetíalvn. Szoktak kiadni olyan ked­
vezményes bérletjegyeket, Folyamodjon érte az igaz­
gatósághoz.

L. A. Lippu. Küldje be sorsjegyeinek számát s 
majd utánanézünk, hogy kibuzlák-e.

M. Z. N.-Kanizsa. Nem szükséges clőleges ki 
hallgatási kérni Ha itthon van, bármikor fogad.

P. CL Algyógy. A megegyezést kötheti a pol­
gármester, u járási)Író, vagy a közjegyző előtt is. A 
lödolog az, hogy a házasságkötés mőLt történjék a 
megegyezés, mert azután már a törvény intézkedik 
a s/ illetendő gyermekek vallásáról és a szülei meg­
egyezés utólagosan ki van zárva.

14235. számú előfizető. Hogy a pénztárad; 
apa mellett fiú legyen a könyvvezető, azt törvény 
és szabály nem tiltja ugyan, de tiltja a tisztesség 
mert legalább is nem illő dolog

K. Gy. Márkosfalva. R. J. Elecske. A, T. Liptó- 
Szcni-András. K. L. Fj-Kécske. B. G. Zsárnbék. 
B. E. Besztercze. B S-né Nagy-Szeben. K. A Be- 
relíyó-Szent-Márton. Régéül Ferencz, Magyar Bikái. 
B. Gy. Zsárnbék. Sorsjegyeik nem nyertek.

Felelős szerkesztő:
PURJESZ LAJOS

Kiadótulajdonos:

Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 
Igazgató; ERDŐS ARMAND

vasúti szállításra fel- 

levelezés üzenetein^

a sa-
I - ítftoi zyengeség (impoten- (ó#,) idegbeteglégek,

két órán túl is fuvarozhatok, 
vehetők és kiszolgáltathatok.

K. 25 Az eféle természetű 
körén kívül áll.

L. K. Doboz. Magánintézetekről informáoziót nem 
adtiatuni.

K. P. Seknecz. Tudomásunk szerint prolestáns 
nőnevelőintézet van Miskoiczon és Pápán. Bármelyik

pénz-szekrények PFÍllllN-PfiR
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Ingatlanok forgalma
a fővárosban.

A lefolyt bélen a kővetkező fővárosi ingatlanok 
kerültek átiratás alá :

Pesten: Tares a y Isván és neje VII. kerület, 
Csömöri lit 30 számú háza 221309 korona 48 
fillérért Vásárhelyi Rezső és nejére. — Szalai 
Margit Katalin VI. kerület, Erzsébet Királyné ni 
CL számú házának íélrésze (>800 koronáéit Ra­
ján Jánosra. — Ormódi örmódy Vámomé VI. 
kerület, Teréz körút 7. számú házának részei 
ormódi Ormódy Vilmosra (öröklés.) — Braun 
Gyula VI kerület, Felső erdősor utcza 40. sz..mu 
házának 1 j tj része Braun (I ibornéra. — Mátra:, 
Gfrerer és Grossmarm ezég V II kerület. Gyarmat 
uleza 14 —lti. számú háza 32819 korona és 80 
fillérért Gfrerer Miklósné és Grodsmann Vilmos- 
néra. — Luczenbaclier Miklós V. kerület, Géza 
uleza 7. számú háza 14ÜÜ0U korináért Breuer 
Gusztáv és nejére. — Re,hl Teréz X. kerület, 
Bánya utcza IC. számú háza Bozitán Györgyimre. 
— Őzv. Szlanka Lajosné X. kerület Szabóky ut­
cza 51. számú háza özv. Jab'onszky Jánosné és 
társaira (üiöksép.) — Winkler Ferencz VI. kerü­
let Üteg utcza 19. számú házának 1 J 12 része 
özv. Wmkler Ferencznére (öröklés). — If. Etil 
József VII. kerület Klauzál utcza 18. számú t á- 
zánan. 2 | 4 része 16000 koronáért Agn^r Gyu­
lára. — Polgár Károly VII. kerület Alsó Rákoson 
fekvő 1976—77 | 30. helyr ijziszámu telke 3352 
koronáéit Oesteneicher Józsefnére. — Kiczhegyi 
Géza VII. kerület Kombach utcza 10. számú ha­
zának 1 I 27 része 4528 korona 60 fillérért Lud­
wig Ferenczre. — Hegedűs Adolf VII. kerület,

Herminnmezíu fekvő 1800 | a j b. iielyrajziszámu 
telke 92000 koronáért idősebb Csécsi Miklós éa 
nejére.

Budán: Mindier József I. kerület Kuívölgyben 
fekvő 8994 j 1. helyrajziszámu telke 550 koroná­
ért Tilzer Henrikre. — Hally Konrád és Terézia
I. kerület, Péterhegyen fekvő 14501 | 2—3. hely- 
rajziszámn felke 1532 koronáért Hellv Konrád és 
nejére. — Kién Pál és neje Hl. kerület Szent 
Endrei utcza 46. számú háza Krén Pálra. — 
Wimmer József és társai III. kerület Zöldmáli 
dűlőben fekvő 5855. helyrajziszámu telke 1000 
koronáért Simon Ferencz és nejére. — Schedel 
István I. kerület Pálya utcza 9.számú háza Schedel 
Emil és testvéreire (örökség.) — Kovács Józsefné
II. kerület, Donáti utcza 4 számú háza 40090 
koronáért Püspök Gabriellára. — Kisk. Zeltl Sán­
dor I. kerület, Mészáros utcza 9. 11. 13. száma 
házainak 1(16 része kisk. Zeíti Ágostonra. — 
Buzadils Isívánné i. kerület Petneházy réten fekvő 
7400 és 7401—02. 7409. helyrajziszámu telke 
700 koio áért Miknlasik Ferenczre. — Ozv. Kor- 
liczky Ferenczné III. kerület Újlak, Zsigmond 
uleza 68. számú iiáza 25400 koronáé,rí Kovács 
Frigyesre. — !)»•. Dani Mihály I. kerület. Csap 
uleza 4. számú háza 5000 koronáért Prokisch 
Jánosra. — Gyula József és társai I. kerület, 
Sasad. dűlőben fekvő 12304. helyrajziszámu telke 
7000 koronáért Tropfer Richard és Turner 
Györgyre. — Kisk. Frank Zsuzsanna I. kerület, 
Kberberek dűlőben fekvő 14762—G6. helyrajzi­
számu telkének 1 | 48 része 576 korona 39 fi dér­
ért Saxiehm-r Andrásnéra. — Kelemen Sándor I. 
kerület. Pasaréten fekvő 7011 | 3. helyrajziszáma 
lelke 3600 koronáért dr. Kelemen Lajosra. — 
Kovák Ignáczné 1. kerület, Gellérthegyen fekvő 
13925 | 2. helyrajziszámu telkének l‘, 2 része 
Kovák Ignáczra (örökség.,) — Fuchs Vilmosné II. 
kerület, Margit utcza 11. száma háza 36000 ko­
ronáért Pollák Manó és nejére. — Fekete Elek 
I. kerület, Gellérthegyen fekvő 13288 | 1 —b — 
13298 I 3. helyrajziszámu telke 32120 koronáért 
dr. Chudovszky Móriczra. — Mark hot Gynláné I. 
kerület, Kuruczlesi dűlőben fekvő 7588—7595 | 3 
helyrajziszámu telke 148000 koronáért Borbély 
Lajosra. — Özv. Rausch Györgyné és fia II. ke­
rület, Szegényház utcza 17. számú háza 15920 
koronáért Kun Ignácz és nejére. — Sztrákos Jó­
zsef és neje II. kerület, Niedermayer utcza 22. 
számú háza Diószeghv Bélára.

Napirend.

A miniszterek fogadónapjai:
Miniszterelnök: pénteken délután 4—5, 
Belügyminiszter: csütörtök délután fél 4—5. 
Honvédelmi miniszter: csütörtökön délután 4. 
füidm:velésügyi miniszter: kedden délután 3—4 
Morvát miniszter: naponként délelőtt li.l—1.
1 pzságiizvmiuiszter : csütörtökön aéi-Lím 1.
^ aiiá?- és ! üzoklalásiigyi miniszter : csütörtökön 

délután 4
Kereskedc-imi rr,iniszfer: pénteken Ueiüt.IIl 4.

Hétfő, deczeml/er EJ.
1i: !r

!'•
fa:

..!. r ■,
A kzr/eni a

. Tt
A

111. ■ .H. l^crnk
AXtí OT

nyitva, 9—4-i - 
nyitva 9—S órai:

i.Uj

Naptár. Héti,,
Szabó;, „ -— güvog-orui/. no,
I. — .'éip Lel 7 óra í!4 
11 óra z:> y. d Mólt

A A'.Város k zgyiilése 4 ,
A Magyar Tudomány:- -

4 /, ; ar.-i , , igufja’-,s: bizotliajxaak >.:■ I
uj városházán.

L toelIenUrzö szemle a <■ _ C9—75.;
f/rci legéuy.-egévei a/. LI ji-uIí Maria Teréziáink: 
érakor.

A Műcsarnok teli kiállítása 1 ko;..ua.
Arm rti Szalon téli tárlata 

díj 2", ii Jé,-.
Az iparművészeti táe-ulat teli k.állítása az 1 

tó F/.eti -VÍ íz t- tnbau uyíI v;l U — 7
-I női zf:ii!iit\s a ‘.áig'Vi - úri i'ii jk-ré.e teremben 

kinti; io *0 íj!!erúri 9 -l J .• 3-7 óráig.
\ Hűgiti) kiú/lifkH a g nr: ’e.;m 1-u.n mogtokin' -het < u 'a! . rr.il H — I v 1 f, - h. j v.
Uj mtiréezi aznion a K<- ke.ie t-uw S azámu láz «

c,::‘ Gvnvu z. naj-. (.••!*’ .... z.j ; i, .
/a rés Kálmán innvéxzi n/a.. ; - o i: karácsonyi

ki ultit.'ina. >Xazytn*7.ó-utr. .* RT ; u uvu thjtaiuuui er“, 
nup.

Amuri kiállítás a fuv. Viga-;j f1 v?/inti b-noeueu nvi.va

K^mzcti Muztum. Horgel *•- j j.- ;. . .v.]í • rf „
' -ul' r i Űrt ..........•••'. t;aai. K-c len v p-met: -n ;.'g.»egU •
."zer-iv n 1 íS. on briíua r.vj»raj." i v ( Jsi.:y- .* . a. nvit v.i
'•‘“1 C ■ f! u.iri > b viiibvi tun képtár. \ .1 ’ v a íeiui vii.reir.énx (arak.

Mi:z> írni k nyvtúr i‘»—l
Akudcmiui i uiyviár nvitva i 

cmi k'.h ■ rir n> itva. 9

aiarnap

óráig:.

hatók a 
szekrény raktárban
dapesten, V., Bálvány- 
utcza 6. ám.

ulmatlanaáL'. dfrúkcscmtfái.t Bu* a.lapotok, a i&b»k úa kezek j»a/ketú>

Intelligens
magános úri ember keres­
kedő ismeretsége hiányá­
ban rz utón keres házas- 
társat. Csak komoly aján­
latra válaszol. Czim a ki- 
adóhivatalban. 2675

kvszib'.nd 1

íperci növényekből készítve) által gyógyíthatók biztosan, mer: nur. < gyedti! a dr. lirun-lele „I'erwin-poi“ alkalmat 
nemző s sz , 1 jszerwek inindeuDCia i Lyeu^esegén -k eilrir:tájára s igy fviiiaknát a tuhetotJens-g » nökr.el a ma itulaiuag 
• • favo.itaharj, nemkülönben pofolnatlau g.úgy/r.er a nedv- és vérv«;>zte*ek által előidézett erőltetésnél, a kicsapongásoki 
«•nf-trtoz'.s <*s az magömlések, a gyen ;e.«v • a telieietietistw, l^ríiai gyen/esi•/ eaj«* kél ^gbeviinbatai an előjelei aro!

zeit gyem-ese^i allapoi »múl, továbbá mindeme mii idegbantalrnakná! u. m. o.igränc, i"vjt".;,u , az. ideg ..-i/exsug »r mü- ■
. altuk.nos Ifsovaiiyko lá~ •• elerCflenetlés, az ar. z íuoadi-a . a, melyen bfesett, Lek gylir.ikk’el kürolve:; nze.n rk. o!me.nz ' ’
Latgeiiucz-fa|«!alcm, ménszervi gore*.»k, dnr-uláiok oknélküli remeire», a vi. tajsa^rgok Kerülése, tehetetlenv-g u női 

íá/ep'ényM-y stb.-nH. — Ara egy doboznak pontos le fással együtt 3 l:or. - Poslamegrendeléiek utánvét melleit cs/.kozu.telnek. 
dxJ.L'tLH.MlUl’ JO/.8EF g ogvszereszuei, Gyúróit. Főraktár hudapeeten: Lux Mihalyntl, lV.t Muzeum-kviut 7. szám

*ztíbiai*rjtiiLz ---- k tZcJL...uuZil

bajok, gyen #*ség, 
Kapható az egyedin i 

áö» »7H

Karácsonyi ajándékoknak aikal
IÉLHUB.UT

Ndí kelengyék
partioan vett leglinornanb 1 
kézzel hímzett tiszta ien- 
ágyneműek, ingek, körzet-! 
tek, asztalneműét, ajour- 
Wszlefek,zsebkendők, rmn- 
burgi vásznak Vesén ebünk, i 
-lenezer, Akáczfa-utcza :o,! 

szám. 49753 í

Mahagony

zongora majdnem uj, olaj j | 
festménycK, salcngarniiura I j 
azonnal eladó. Aggteleki 1 
utcza 16. földszint 6. 2678!|

(idült, ide­
ges, gümö-

koros hasmenés, kitűnő gyógyszer a 
CoraiiIes-íé\e „Fekete áionya gyógvbor* 
Kapható gyógyszerészeknél és fűszeresek­
nél ; a hol nem kapható, oda 5 üveget 
8 kor.-őrt bérmentve k üldünk. Gomba, hús, 
gyümölcs-konzervckről árjegyzék. 544

SZEPESI ÜRÖMBOR í.;™
te-'t elősegít» kellemes ita . 1 uve^ beriucntvu i». 7.00

j K88NIDES K, és Tsa FelkaSzepesmegye
Az osztrák-magyar monarchia első általános

lisztvisBlő-eiyiele.

Pénzkölcsönt
azonnal folyósít Kertész 
l'etencz baukbi/ományos 
.Szövetség-utcza 39, 922

--------- - 1
Csemege b zöllőt

finom édeset, f'agvmento- 
sen csomagolva 5 kilós 
kosaranként 4 koronáért, 
igen szép almát 3 korom­
ért szállít Müder I. Gyón- < 
gyöe. 268 fi

Külön
bojaratu szobák bútorozva I 
Klinikánál, Knczits-utcia 3. 
Naponként 1 koronáért k -
adók. 499801

Borok
kölcsőnhordókba, szülőolt-. 
vánvok, gyökeres és sima.!

urópai és amerikai szőlő- 
vesszők, szokvány minó-j 
ségbon, mérsékelt áron L 
rendelhetők Balogh Gyula | 
szőlőgazdaságában, Lili- j 
lon-Henye. Ariapot ingyen i| 
küld. 2683 j),

Alapittatott iS64-ben.
Ausztria és Magyarország legnagyobb kölcsönös

életbiztosítási intézete
melyben mindenki részt vehet.

Magyarországi föképviseloség:

Budapest II., Fö-utcza 7.

Biztosítási álladók . . .
Eeyleti vagyon ..............
Kifizetett bizt. összeg . 
Jótékonysági czélckra
(segélyekre, ösztön- és gyógy­
kezelési dijakra.........................

173 millió kor,
hU ,, „
66‘6

22

ä bizfosifási feiffelek 
kBleassen kedvezek.

Azon személyek, kik hajlandók a tisztviselő- 
egylet részére Magyarországon működni, 
szíveskedjék szándékukat a

főképviselőséggel Budapesten

(II. kér. Fő-utcza 7.) tudatni. 056

Budapesti m. kir posta- ée távírda
86.739190 4 igas^atóság.

FigyeSmeztetes.
a postai csomagok czélszerü csomagolása 

helyes czlmzése stb. tárgyában.
A karácsonyi és újévi rendkívüli csomagforgalom 

ideje alatt a küldeményeknek késedelem nélkül való 
kezeié.e csak ügy biztosítható, ha . közönség a 
'■soraagolásr.t és ezimzésre vonatkozó postai szabá­
lyokat betartja.

Kii'ünöscn szem előtt tartandók a következők:
1. Pénzt, ékszert, más tárgyakkal egybe csoma­

gom! nem szab.d.
2. Csomagolásra faláda, vesszőből font kosárj 

viaszos vagy tiszta közönséges vászon, kisebb érte­
id és csekélyebb súlyú tárgyaknál pedig erős 
csomagoló jiajiir használandó.

Vászon vagy papirburkloattal hi ró csomagokat, 
?öb nélküli zsineggel többszörösen és jó szorosau 
átkötni, a zsineg keresztezés! pontjain pedig pecsét- 
viasszal lezárni kell.

A pecsételésnél vésett pecsélnyomó használandó.
3 A czimzósné! kiváló gond fordítandó a czimzell 

vezeték és keresztnevének vagy más megkülönbüz- 
lető jelzésnek (pl. iljahli, idősb, özvegy slb.), továbbá 
a ezimzett polgári állásának vagy foglalkozásának és' 
lakhelyének poníos kitétele : a Budapestre és Bécsfie 
szóié) küldemények czimirataiban ezenkívül a kerü­
let. uleza házszám,emelet és ajtó-jelzés slb. kiteendő' 

A rendelteié i hely tüzetes jelzése (vármegye/ a 
ott posta nincs, az utolsó posta pontos és olvasható 
feljegyzése különösen szükséges.

4. A czirnet magára a burkolatra kell Írni, de ha 
ez nőm lehetséges, úgy a czim fatáblácskára, bőr­
darabra vagy erős lemezpapirra írandó, melyet tar­
tósan a csomaghoz kell kötni.

A papírlapokra irt ezimeket mindig egész terje­
delmében kell a burkolatra felragasztani.

Felette kívánatos, hogy a feladó nevét és lakásál, 
továbbá a cziinirat összes í-dalait feltüntető papírlap 
legyen magában a csomagban is elhelyezve arra az 
esetre, hogy ha a burkolaton levő cziinirat leesnék, 
elveszne, vagy pedig olvashatlanná válnék, a külde­
mény bizottsági felbontása utján a jelzett papírlap 
alapjan a csomagot mégis kézbesíteni lehessen 

Kívánatos lovaidul, hogy a leadó iíjját nevét és 
lakását a csomagon kvó cziinirat felső részén is 
kitüntesse.

5. A csomagok laríalmát úgy a czimiraton, mint 
a szállitólevélen szabatosan és részletesen kell jelezne

Budajiestre és IIöcsbe szóló élelmi szereket, illetve 
fogyasztási adó alá eiő tárgyakat (húsnemű, szeszes 
italok, slb.) tartalmazó csomagok czimirataira, ne.n- 
kiiiönben az i.yen csomaghoz tartozó szállítólevele­
ken a tartalom minőség és mennyiség szerint kiíran­
dó (pl. szalonna 2 ki gr. egy pulyka 3 klgr, 2 liier 
bor, stb.)

A tartalom ily részletes megjelölése a fogyasztási 
adó kivetése szempontjából szükséges és a gyors 
kézbesdéstjényegesen előmozdítja. Demény s. k.

Elismert minőségi!

fényképező készülékek:
Leclmiir-?é4e u) eseb-kamari, reflex* 
kunata, kodsk 6 kor or. a 00 flllúiiol ; 
T-iiolo Jnnitik. vetitO ké»ztUék házi ée 
iskolai hasmálaira, gzdraz Issatt kud&k- 
papl: rg mindoDrwmfl r»gtsrerek. min- 

dookar friss minóeécben 
Aki e.<y k^y.ttleketuk^rrenielni, 

eléb'j firdeljon bisejnmmol czégCnhőx,

Willi. Müller
» ' M. <■ klr. edv. fénykép«z$ kévsillrkck gyára. éS'JbT

HiilM htuti unalewiiMÍ. WIE», HERAB» I#

50 f

R, Leckner

könyvek és ifjúsági iratok.
Armey fi flay vei, egy egv kötet. Kötve
L. <i\erniefi/nescfi. Piroska. — A három medve. — Pista és a 

babszár. -- A báró.:, makié::. — Jan ó, az óriás pusztító. — Bab- 
szem .1 inka — A csizmái: kandúr. .38 Képpel.

II. fíyeriuehveisek. 55 képpé:.
H. í-A/ifavcr lófia kalandjai • oy.

R- *iézns csodái és példabeszédei. 4 2 k pnr
)■ J u n4/éi*/jieséik. Hamupipőke. - - Százszorszép : nyel eg.—

lluveiyK Matyi. — A kis í.étszcmü. — A hét alvó szén. — A 
czic/.a. 62 képpé',

Bodrogi Lajos, A regéiéi tulipán. lí-v-k. és me.-ék ?—11

ledér

év;
éppel. Átdolgozta Kardos Pál. V

Frankenhaust-n am

Kyffhauser 
Technikum elektrotechn. Is gépész­
mérnököknek. Modem herei:d. laboratórium.

I ji Nemzeti Szinliáz, | műsordarsbja.
j* EDMOND ROSTAND ji

Cyrano de Bergerao
Regénye» vorsee drinia á le!vonásban
• l'"orüi*o*te: Ábrányi DmU .

A M»*Tar KinyvtAr 
230-381. uiak tií /ra 60 fillér.

ftostand sziiuaialvel:

A sasfiók (I. AikKmi'. V«1».„ dráma 6 lelvjuá«- 
bau. lordilolu Ábrányi Emil. 8 fénvuyomatü 
Kőppoi 4 kor. oO 1111., ili»zk6lésbcn C kor. .V) Hll,

A napkeleti király kisasszony.
il.a priic i seui loinvaine.l V,.no» dráma 4 felron&i- 
ban. Ioi-ÍUoUh ; Benedek Maroell. 60 fillér.

A regényesek. (Los romanosqnc».) \ .r:áu;; 
Sfelvonáaban. ForditotU: Teleltem Béla. 60 mié, 
duzkiada» 1 korona.

gyermeucK szamára sok szop 
kiadás. Kötve

Dcloe Dániel, itohinson Crusoe élete és
tippel. Hatodik tiedás. Színes í.ontétiln kötve 
\ ás/.onkötésben

GyereneJ.fi Őszön! ö Műdén alkalomra. 6~ 12 
számára. (Ámor. kölesben

(•' ye reu ek tue se fi I.O..3 /,/«i t.éni. Szcmlér Mókív 
telt kiadás. Kötve

t' .ungvi Izsó. »/o/iinfiet meséi E I- c. scrdi.
8 óim íra. Elő óval < . i irt! .• I mii. Szán os k ■ '. Kötve

Hoi!mann I re./. JOU kis történet ■ , kis cvérmezek 
12 színe $ .ép ...ó- . Nyo!< zadi. l.
30 kis mese .1.» li i ; es jó leányok

színes képpé;, hűlve " u
/I fi is regélő ul) ni kis mese jó kis fiuk é: jó leúuvol: sz-ia;;. 
Hat szinezeit képpel. Ötödik kiadás. Kötve ‘ 1 K i .

2 K
fia,ur.tij/ii

í K

évts ver.
I K

rajzaival. II. i

!•» kis uyermei-ek ; 
adás. Kőivé

; zárnám, .x'volczadik L-,

I

Anit'idy Ignác/ Hegek és meséli a: jt;n?,.f számár.) 
regéinek felhasznál;!- Jvai átdolgozta Gaul M. Hl színes es 
fekete képpel. 3. kiadás. 3 K 2ü l Va ik< ^-i.cn 

Legújabb és legteljcseiJ) mugytír köszöntő. Hatodik 
Kötve

.1/<‘ s e fi ön x ve csk ék 9 —11 evetek számára. 1
cdnos kölesben

Gr;;

1

1.

Kap-
,'swAgnAI Budapesten. VI., Andrá„y-dt 21.' 'eV''ni’mÄn 

kiiny vkeroekod^HDen.

LllIFI J, tt. jWOpi.V-VEU 13 ÉS
., • 1 JAl) 1 ^szvényt&r-

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság kürforgógépéin, Gleitsmann E. T.

számára. Kgy-egy kötet Képekkel

£>on Onichote knlnndjai. Az ifjúság számára muials., •' 
o'vasídhnv cl. Kéjiekkel.
Mofinutlnli, i.c\- a fiatal indián főnök. Francziábó! ford i tu Pa
Beniczl'.y Jru.a. Képekkel.
Gőtéi ff Jiö.söfi története Elmesélte Niebtrír kis fiúnak.
dilotla Gaat Muz.es, 23 fej,pel. For

6.

(
Magyar hősök és királyok
zes. 35 la'npel.
Magyar hősök és királyok,
Mózes. ::4 képpel.

gozta4nobilison kalandjai Campe 1. H. után. Átdol
Gaal Mózes. .>4 néppel. Második Kiadás.

Elmeséli kis fiának Gaal Mű

II. Elmeséli kis fiának Gaal

Szent Genuvéla törté7. A Xa X« barlangi lakat
nete. Képekkel.
Répa csősz az óriás. Öt mese Musseus után. Irta Gaal Mózes.
iu koppé . aki :cdik kiadás.

' r*l*Su Vrt' r,,kn tűhh 'ondbeli csalafintaságai. Megírta
(.aal Mózes. Kaulbad, 21 rajzával. Második kiadás.

Kaphatók a Franklin Társulat könyvkiadóim’,'italában.
udapest, IV., Egyetem-utcza 4. szám, es

minden könyvkereskedésben.

ezég festékével.
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